

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750 TELEFONOS: Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.365 Depósito Legal SG. 7-1958

Martes 18 de Agosto de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

XX CONGRESO ESPAÑOL DE ESPERANTO EN MALAGA

EISENHOWER discute los detalles de su visita a Europa

Gettysburg (E.E. UU.), 18.—El Presidente Eisenhower ha discutido los detalles de su próxima visita a Europa con el embajador de los Estados Unidos en Inglaterra, el secretario de Prensa de la Casa Blanca y el comandante John Eisenhower, hijo del Presidente y jefe circunstancial de la Secretaría de la Casa Blanca. Efe.

Trabajan ya en la obtención de un autobús electrónico

Chicago, 18.—La Chicago Transit Authority ha anunciado que está trabajando en la obtención de un autobús de control electrónico, es decir, de un autobús que pueda ser guiado sin conductor. Estos vehículos serían utilizados en líneas laterales o servicios "express", en los que las paradas fueran pocas y determinadas. Efe.

La perra "Lucero" es ya una "persona"

Con cartilla de ahorros y todo Alicante, 18.—"Lucero", el perro vagabundo salvado de morir en la cámara de gas de la perrera municipal por un grupo de niños del barrio de Benalúa, se ha convertido de la noche a la mañana en una "persona" y ha pasado de la miseria a la opulencia. "Lucero" es seguramente el único perro de su especie titular de una libreta de ahorros y bien provista de fondos.

Se suicida en la funeraria

Málaga, 18.—En una cochera de pompas fúnebres, sita en la calle Cubas, 8, apareció esta mañana el cuerpo de un hombre, colgado de una viga. Resultó ser Miguel Sedeño Guerrero, de 52 años, cochero de la citada empresa, ignorándose las causas que le llevaron a adoptar tan fatal resolución.—Cifra.

500 AUTOMOVILES robados en Venezuela

Caracas, 18.—La policía venezolana trata de encontrar 500 automóviles desaparecidos que, según se cree, han sido robados con la complicidad de la policía de tráfico, según informa el periódico «Pregón».—Efe.

El ministro de la Gobernación visitó la Feria de Muestras de Bilbao

Bilbao, 18.—Procedente de Lierna, Santander, y de paso para San Sebastián, se ha detenido unas horas en Bilbao el ministro de la Gobernación don Camilo Alonso Vega. A pesar de la brevedad de su estancia, el ministro giró una detenida visita a la Feria de Muestras de esta capital, en la que fue acompañado de las primeras autoridades, director general de la Feria y otras personalidades. El señor Alonso Vega ha hecho calurosos elogios de las instalaciones y mostró su satisfacción por las demostraciones que tanto dicen del empuje industrial de Vizcaya y de las demás regiones españolas que participan en el certamen. Después de almorzar, el teniente general Alonso Vega continuó viaje a la capital donostiarra.—Cifra.

Asisten numerosos miembros españoles y extranjeros

De los 325 intentos de idioma universal sólo el esperanto ha logrado imponerse

Málaga, 18.—Con una misa de Espíritu Santo, celebrada en la catedral, inició hoy sus labores el XX Congreso Español de Esperanto, organizado en Málaga por el Círculo Mercantil y patrocinado por el gobernador civil, Ayuntamiento, Diputación provincial y Delegación de Sindicatos. Este Congreso durará hasta el día 23 y asisten numerosos miembros españoles y europeos.

Después de la misa, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se efectuó el acto de apertura, que presidieron los gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación, presidente del Círculo Mercantil, delegado provincial del Ministerio de la Vivienda, prelado doméstico de Su Santidad, padre Carrasco, en representación del obispo y otras personalidades.

El alcalde, señor García Arana, pronunció unas palabras de bienvenida y desearó a los congresistas una grata estancia en Málaga.

El presidente del Círculo Mercantil y presidente de la Comisión organizadora en Málaga del Congreso, don Dionisio Rúa, explicó el concepto de unión del esperanto e hizo historia del mismo, poniendo de relieve que se habían hecho 325 intentos de idioma universal en el mundo y solamente el esperanto había logrado imponerse. Habló luego el presidente de la Federación Española de Esperanto, señor Guertero Arroyo, quien explicó el verdadero concepto del esperanto, siempre en favor de las causas de la paz y del espíritu, congratulándose de que fuera Málaga la ciudad elegida para estas reuniones. Finalmente, el gobernador civil, señor García Rodríguez-Acosta declaró abierto el Congreso Español de Esperanto. Después, los congresistas fueron obsequiados con un vino de honor. Esta noche concurrirán a una fiesta folklórica en la Alcazaba y mañana, tras visitar los monumentos malagueños, comenzarán las sesiones de trabajo en la Delegación Provincial de Sindicatos. Cifra.

El caso de este can despertó gran interés en toda España ya que, apenas se había difundido la noticia de los esfuerzos que realizaban un grupo de niños para salvarle de la muerte. Empezaron a llegar a Alicante telegramas y donativos. Lo curioso del caso es que a pesar de que los muchachos pretendieron en un principio devolver todas las cantidades que llegaban a ésta, no pudieron hacerlo por carecer de remite los envíos.

Fue por ello que decidieron abrirle a su nombra una libreta en la Caja de Ahorros, petición que fue debidamente cumplimentada. Con el importe de la venta de T. B. O. S. y de sus propios juguetes lograron recaudar la cantidad suficiente para satisfacer la multa, mas al personarse a pagarla, el alcalde de la ciudad la condonó, y los servicios del Laboratorio Municipal examinaron y vacunaron completamente gratis al animalito.

Una señora inglesa, con residencia en Madrid, amante de los perros y amiga de los niños, remitió un giro telegráfico por valor de 300 pesetas, y una turista al leer la noticia en los periódicos se trasladó expresamente a esta ciudad para hacer entrega a los niños de unas bolsas de bombones y comida para «Lucero». También ha llegado correspondencia de diversas capitales de España.

El veterinario que vacunó a «Lucero», aclaró que el animal debía ser llamado por «Lucera», como correspondía a su sexo, pero ésta no obedeció cuando así se hace. Por lo tanto, la perra seguirá siendo llamada por sus amigos «Lucero».—Cifra.

Gato y gata con una sola cabeza para los dos cuerpos

Utrera, 18.—En la calle de la Preciosa, de esta ciudad, la gata «Marisca», perteneciente a doña María Núñez, dio a luz cinco gatitos. Uno de ellos, blanco y negro, presenta dos cuerpos unidos por el abdomen, pero con una sola cabeza y un sexo diferente en cada cuerpo. El animal murió a las diez horas aproximadamente de haber nacido.—Cifra.

La flota de los EE. UU. podría verse envuelta en el conflicto de LAOS

EL TIEMPO

44 grados en Las Palmas

Las Palmas de Gran Canaria, 18.—Por vez primera en el actual verano se ha dejado sentir un fuerte calor, principalmente en los campos de Gran Canaria donde la temperatura es asfixiante, con temperaturas de hasta 44 grados.

Las playas, hasta las más apartadas en el sur de la isla, se han convertido en hervideros humanos durante todo el día.—Cifra.

No son ciertos los informes sobre un posible nuevo plan de Kruschef para Berlín

Bonn, 18.—Un portavoz del Gobierno de Alemania Occidental ha declarado hoy que los informes procedentes de Washington según los cuales Nikita Kruschef podría ofrecer al presidente Eisenhower un nuevo plan sobre Berlín «es probablemente pura invención periodística».

Según aquellos informes, el jefe del Gobierno soviético era posible que presentara a Eisenhower un plan en virtud del cual las funciones de control de los aliados occidentales en Berlín y en los accesos a la ciudad, deberían pasar al Gobierno de Alemania Occidental como contrapartida de la retirada de las fuerzas aliadas.

Agregó el portavoz que su Gobierno no había recibido información oficial de que los rusos fueran a presentar tal proyecto.—Efe.

Mensaje del Papa al episcopado polaco

Ciudad del Vaticano, 18.—El Padre Santo ha enviado un mensaje de felicitación y su bendición apostólica al Episcopado polaco, a los sacerdotes y a los fieles, con ocasión de la festividad de la Asunción de Nuestra Señora, el 15 de agosto.

El Pontífice expresa su esperanza de que con la ayuda de la Santísima Virgen María, los católicos polacos podrán mantener sus «virtudes, su constancia y su lealtad, recibiendo copiosas bendiciones celestiales». Efe.

NUEVO ARZOBISPO DE BUENOS AIRES

Ciudad del Vaticano, 18.—El Padre Santo ha nombrado hoy al cardenal Antonio Caggiano como nuevo arzobispo de Buenos Aires.—Efe.

El ministro de Hacienda regresó a Madrid

Madrid, 18.—Procedente de Valencia y en avión de Iberia, ha llegado a esta capital el ministro de Hacienda, don Mariano Navarro Rubio. Cifra.

GUAL VILLALBI, EN BARCELONA

Barcelona, 18.—El ministro sin cartera, señor Gual Villalbí, ha regresado de S'Agaró, donde pasó unos días de descanso. Mañana por la mañana se trasladará a San Sebastián. Cifra.

Trujillo ofrece a Haití plena cooperación

Para reprimir la invasión de «milicianos cubanos»

Ciudad Trujillo, 18.—El presidente de la República Dominicana, general Héctor Trujillo, ha ofrecido a Haití su plena cooperación para reprimir la supuesta invasión de su territorio por «milicianos cubanos». En un mensaje dirigido al presidente haitiano, Francois Duvalier, anoche, Trujillo dice: «Estoy seguro de que esto confirma el alto deber que recae sobre cada uno de nosotros como miembros de una comunidad, el primer objetivo de cuya civilizada vida es el mantenimiento del imperio de la ley y la preservación del nivel de vida occidental contra las fuerzas del comunismo».—Efe.

CUBA

Ametrallan la casa del alcalde en La Habana

La Habana, 18.—La casa del alcalde F. Gutiérrez, uno de los dos hombres que, según se cree, colaboró decisivamente en el aplastamiento del «complot» contra el régimen de Castro la pasada semana, ha sido blanco de los disparos hechos con una ametralladora desde un coche que pasó a toda velocidad ante ella, según informa la policía. No se tienen noticias de que se hayan producido heridos. Gutiérrez, con un partidario norteamericano de Fidel Castro, el comandante William Morgan, se infiltraron en las filas de los conspiradores en el extranjero.—Efe.

300 desprendimientos de tierra amenazan muchos pueblos alpinos

Viena, 18.—Unos 300 desprendimientos de tierra amenazan hoy muchos pueblos alpinos como consecuencia de las recientes tormentas que han azotado el país durante los pasados días. Un portavoz de la Policía ha informado que los habitantes del valle de Dambach próximo a Stery, hubieron de ser evacuados anoche debido a que una gran masa de rocas y tierra avanza sobre sus casas.—Efe.

Lo afirma el almirante Burke

En el Tibet los rojos temen un nuevo levantamiento y han arrestado al padre del Panchen Lama

TIBET TEMEN UN NUEVO LEVANTAMIENTO

Washington, 18.—El almirante estadounidense, Arleigh Burke, ha declarado que sería posible que la flota norteamericana se viera mezclada en el conflicto laotiano. Burke no dijo en qué forma podría verse «mezclada» la Armada estadounidense, pero manifestó que la situación en Laos era «muy grave».

Sin embargo, en el departamento de Estado las declaraciones del almirante Burke han causado cierta sorpresa, apresurándose a decir que el prestigioso marino habló «sin coordinación» con el departamento y que seguramente sus declaraciones han de ser interpretadas en el sentido de que la Armada está dispuesta a intervenir en cuanto fuera requerida para ello.

Más detenciones

Dicen los informes que el padre del Panchen Lama fue arrestado poco después del levantamiento en Lhasa y a principios de año, siguiendo a la huida del Dalai Lama a la India. También indican las informaciones que una nueva oleada de detenciones se han producido en el Tibet y que muchos tibetanos visten ropajes de chino para tratar de eludir a los comunistas.—Efe.

Ocho muertos y muchos heridos por un seísmo en Chile

En otras diversas partes se han notado también fuertes terremotos

Santiago de Chile, 18.—Ocho personas se supone que han muerto y otras muchas han resultado heridas a consecuencia de un violento temblor de tierra que afectó a la zona del río Amarillo en la provincia de Chiloé, en la zona sur de Chile.—Efe.

EN LONDRES

Londres, 18.—Un violento terremoto fue registrado hoy en Londres a las 7,58 de la mañana (hora española). Un científico del observatorio dijo que «era quizás el peor sismo registrado en tres años». La localización del movimiento sísmico no se conoce de momento.—Efe.

EN LAS ISLAS SALOMON

Honiara (Islas Salomón), 18.—Un gran temblor de tierra se ha dejado sentir en Gizo y Vella Lavella, en las islas Salomón, a las 8,05 (hora local), de hoy. En Sydney, a las 22,00 (hora española) de ayer, se registró un violento terremoto que se situaba «en algún lugar cerca de las islas Salomón». Efe.

EN MONTANA

West Yellowstone (Montana), 18.—Un poderoso temblor de tierra centrado en el rocoso parque nacional de Yellowstone se ha dejado sentir en toda la zona noroeste del Pacífico, anoche, pero no se tienen inmediatas informaciones sobre posibles víctimas o daños.

El temblor, que se registró a las 7,40 (hora española) afectó a grandes sectores de los Estados de Montana, Idaho, Washington, Oregón, Utah y Canadá.

El doctor don Tocher, sismólogo de la Universidad de California en Berkeley, ha dicho que el terremoto registrado fue «muy fuerte», de una magnitud aproximada de ocho en la escala de Richter. Comparativamente, el terremoto que destruyó San Francisco en 1956 tenía una magnitud de 8,25 de la misma escala y el que causó gravísimos daños en el norte de California en 1957 fue calificado de 5,25.—Efe.

REGISTRADO EN ITALIA

Prato (Italia), 18.—El Observatorio de Prato informa hoy que se ha registrado un «violento» terremoto localizado a unos 8,668 kilómetros de distancia en una dirección no especificada. El temblor se ha producido a las 7,49 de la mañana (hora española).—Efe.

EN SUIZA

Basilea (Suiza), 18.—El terremoto producido en el Pacífico al noroeste de los Estados Unidos, ha sido también registrado con toda claridad en el Instituto Meteorológico de la Universidad de Basilea, según se anuncia hoy.—Efe.

OTRO MAS

Boise (Idaho), 18.—Un segundo

temblor de tierra se ha registrado en la zona de Yellowstone a las 12,12 (hora española) de esta mañana, según informa un operador de la defensa civil en esta ciudad. El informe no ha podido ser confirmado hasta ahora.—Efe.

Los REYES de GRECIA, EN ITALIA

Corfu (Grecia), 18.—El rey Pablo y la reina Federica de Grecia, así como otros miembros de la familia real, han salido por vía marítima con dirección a Italia. Posteriormente la familia real se trasladará a Zurich, Suiza, con objeto de que el monarca se someta a un reconocimiento médico de su ojo antes de visitar Noruega como invitado del rey Olav.—Efe.

Va a componer una fantasía sobre la jota típica de Munera (Albacete)

Munera, 18 (Albacete).—El compositor local José Luis Castejón Blázquez perfecto conocedor de la jota típica de este pueblo ha concebido la idea de componer una fantasía sobre este tema.

La música de la jota local no tiene nada que ver con las ya conocidas «manchegas», sino que procede directamente de la típica jota vasca. Los entendidos afirman que está perfectamente controlada la procedencia antedicha y que llegó aquí con los conquistadores que arrojaron de estas tierras a los moros en el año 1213.

CHURCHILL, EN «EXCELENTE ESTADO DE SALUD»

Niza, 18.—Sir Winston Churchill se encuentra en «excelente estado de salud» después de su cruce de vacaciones por el Mediterráneo a bordo del yate «Christina» propiedad de Aristóteles Onassis, según ha declarado su secretario.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Fiestas y barrios

En la información que dio ayer el periódico sobre los actos con que fue celebrada en San Millán la festividad de San Roque, se hacía constar que en este año no habían tenido lugar los tradicionales festejos populares de carácter profano.

Como estos festejos tenían una tradición y una solera verdaderamente excepcional, se ha notado mucho su falta, y hay quien opina que quizás la vida moderna, con sus complicaciones múltiples y con su característica falta de espontaneidad en todo, sea incompatible con estos esparcimientos absolutamente sencillos.

El hecho es que los alcaldes que en su día fueron elegidos por los mozos del barrio, encontraron tantas dificultades para salir adelante con su cometido, es decir, con la organización de los típicos bailes de rueda en la plaza y de los bailes cerrados o de sala, que tuvieron que presentar la dimisión de sus cargos, como si se tratase de ministros que ya no contaban con el apoyo popular o que se encontraban el departamento tan lioso, que no había manera de poner las cosas en marcha. Al parecer, antes las cosas eran más sencillas: el montar un tinglado con unos postes y unas banderolas, el instalar el correspondiente tendido eléctrico, el contratar la música, el encontrar un local donde se pudiera dar un baile con las garantías de que no hubiese más "tifus" que el indispensable, para que así pudiesen enjugarse otros capitulos deficitarios del presupuesto y poder sacar algún lucimiento, todo eso, en fin, se solucionaba fácilmente porque había más comprensión y sencillez en las gentes y, digámoslo de una vez, porque costaba cuatro perras. Ahora, no. Ahora las cosas no cuestan cuatro perras y por eso las acciones de los mozos tienen que ser más caras, y esto es terrible, pues a lo peor no se cobran; total, que o no hay fiestas o si las hay los alcaldes tienen que "arrimar" dinero, como ha ocurrido ya en algún sitio.

Algo así debe ser lo que ha ocurrido; y la situación, fuera de los barrios de San Lorenzo, del Mercado y de San Marcos, que tienen una singularidad bien acusada, es, al parecer, la misma en todas partes.

¿Será cierto que estos festejos, con su polvo, sus churros, su limonada barata, etc., están definitivamente heridos de muerte? El cronista, que en el fondo es un sentimental, cree que no, y que se encontrará la manera—es cuestión de pensarlo con tiempo—de que tales fiestas revivan con impensada pujanza.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- | | |
|--|--|
| JOSE RODRIGO RODRIGO
Comandante médico diplomado
(Del Hospital Militar)
Pulmón. Corazón. Medicina interna
Electrocardiografía
Avenida José Antonio, 2, 3.º Segovia | N. ALCALAYA OVEJERO
Médico-Odontólogo
Reanuda su consulta en Juan Bra-
vo, 2. |
| JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria: de 12 a 2 y 5 a 7
Plaza de Corpus, 9, 3.º Tel. 1951 | J. USEROS CASAS
Partos y enfermedades
de la mujer
Suspende la consulta hasta el día 28. |
| LUIS SIRERA
Médico del Dispensario
Antituberculoso
Ex director del sanatorio Las Navillas
Pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
Avenida Fernández Ladreda, 12
Consulta de 3 a 5
Teléfono 21-15, Segovia | DOCTOR E. REBOLLAR
Corazón y pulmón
Medicina interna Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Parra, 2. Teléfono 21-78 |
| D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Del Hospital Oftalmológico del Estado
por oposición
Colón, 1
No pasará consulta hasta el día 24
de este mes | SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo Rayos X
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 13-24
San Francisco, 36, 2.º Segovia |
| | LUIS F. JARDON
Pulmón y corazón Rayos X
Director por oposición del Dispensario
Antituberculoso
Consulta: Martes, miércoles, jueves
y viernes, de 11 a 1
San Clemente, 7 |

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Ocho palabras, 6,00 pts.
Cada palabra más, 0,60
- TRASPASOS**
TRASPASO comercio sin existencias y se alquila habitación para oficinas. Teléfono 2635.
- VIARIOS**
¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Galliol. Premiado en varias Exposiciones.
- MOTOVEHICULOS** Iso. Consulte precios y condiciones. Accesorios La Unión. 26-11.
- ALQUILERES**
ALQUILO local propio almacén, taller, etcétera, 125 metros cuadrados, sitio céntrico. Razón, Agencia Provenio. Colón, 7.
- VIAJES**
BILLETES ferrocarril, barco y avión a todos los lugares del mundo. Kilométricos. Viajes Internacional Expreso, plaza Franco, 4. Teléfono 2260.
- VENTAS**
INSISTIMOS: Antes de comprar sus muebles visite Muebles La Fuencisla. Encontrará las mejores calidades a los precios más ventajosos. ¡Haga una prueba!
- OCASION:** Vendo conservadoras hielo, helados; moltradora eléctrica chufa; prensadora; garrafas grandes corcho, otros. Valenciana, 9. La Granja.
- CINE CERVANTES**
Hoy martes: 8 y 11
«LA VIDA EN UN BLOC»
Insuperable creación de A. Cloas, Elisa Montés y María Asquerino.—Autorizado.
Miércoles: 8 y 11.
«SOMBRETO»
Película Metro Godwyn Mayer. Autorizado.
- Cine Las Sirenas**
Hoy martes: 11 noche.
«SOMBRETO»
R. Montalbán. Pier Angeli. V. Gasman.
Técnico. Autorizado.
Miércoles: «LOS MISTERIOS DE PARIS»
Jueves: «ECHAME LA CULPA»
Viernes: «EL CLUB DEL CRIMEN».
- ¡¡NOVIOS!!! Tenemos excelentes dormitorios a precios sumamente interesantes. Vea y compruebe lo que decimos en Muebles La Fuencisla, Isabel la Católica, 12, Segovia. Sólo así apreciará las ventajas que ofrecemos y comprará nuestros artículos.
- VENDESE** casa dos plantas, vivienda disponible, en Santo Domingo, 3. Razon Cesáreo de la Cruz; Cabañero, 4.
- CUATRO** solares vallados, de 100 metros cuadrados, fachada dos calles, próximos a José Antonio. Precio por cada solar, 65.000 pesetas. Día Sanz, 3, de 7 a 8 tarde.
- MAQUINAS** punto patente italiana, manuales, eléctricas. Últimos modelos. Rematadoras. Bobinadoras. Enseñanza gratuita, domicilio. Facilidades. Imperio, Montera, 32, Madrid.
- COMPRAS**
COMPRO bicicleta usada, tamaño niño. Ofertas al teléfono 1885.
- GANADOS**
VENDO dos vacas cumplidas del tercero, Plaza Carrasco, 11.
VENDO 200 reses lanaras, al partir de 600. Tratar, José Sacristán; Marazoleja.
VENDO suiza parida del tercero, Eladio, Marazoleja.
VENDO dos cerdas y cerdo entero 7-9 arrobas. Fábrica de Colas, Carretera Magullo.
AVICULTOR. Use Catigene, poderosísimo desinfectante gallineros. Droguería «Iris».
LECHONES York, de excelente reproductora, vendo, Santa Victoria; Adrada de Pirón.
VENDO suiza recién parida, Telesforo Cantalejo; La Cuesta.
VENDO vaca suiza del tercero, gran producción. Dionisio Vacas; Fuente-pelayo.
VENDO cerdos York, destete. Hotel Alcázar.



Información Local

EL CONDE DE MAYALDE, HIJO ADOPTIVO DE NAVAS DE SAN ANTONIO

Que rindió ayer un fervoroso homenaje al alcalde de Madrid

Los actos fueron presididos por el gobernador civil, señor Marín Martín

Navas de San Antonio. (Por teléfono, de nuestro corresponsal).—Este pueblo vivió ayer una jornada indescriptible en la que tomó parte todo el vecindario, quien hizo entrañablemente suya la idea de la corporación municipal de rendir un cálido homenaje de simpatía y agradecimiento al excelentísimo señor don José Finat y Escrivá de Romani, conde de Mayalde, consistente en el descubrimiento de una placa en la plaza del pueblo, que desde ahora llevará el nombre del homenajeado y en su nombramiento de hijo adoptivo de la localidad, con la entrega de un artístico pergamino en el que consta dicho nombramiento, de un bastón simbólico y de una bella imagen de San Antonio.

Para presidir estos actos, se desplazó de Segovia nuestra primera autoridad civil; acompañaban al señor Marín Martín el delegado provincial de Trabajo, don Tomás García Castaño; el jefe de la Sección de Administración Local, don Raimundo Sanchidrián, que representaba al delegado de Hacienda, y el ingeniero señor Leal Santoyo.

Los actos dieron comienzo a las seis de la tarde, descubriéndose pri-

DIEGO FRANCISCO Y MANOLILLO, TRIUNFARON EN ALMEIDA, CORTANDO OREJAS Y RABOS

Almeida (Salamanca), 17. Recibido por telégrafo.—En la primera novillada de feria, el cantalejano Diego Francisco triunfó de forma apoteósica. Realizó faenas en las que derrochó arte y valor. Salió a estocada por toro. Se le ovacionó con entusiasmo, concediéndosele las orejas y los rabos de sus dos enemigos.

Manoilillo, superior en los suyos. Cortó las dos orejas y el rabo de su segundo novillo.

Los dos espadas fueron sacados a hombros.

REGISTRO CIVIL

Seis nacimientos, cinco defunciones y cuatro matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Enrique Asenjo y de Frutos, hijo de Enrique y María del Patrocinio; José Vicente Llorente y Llorente, hijo de Vicente y María; María de los Angeles Pecharrómán y Pérez, hija de Angel y Julieta; Carlos Sánchez y Sanz, hijo de Carlos y Concepción; Angel Palomo y Gil, hijo de Angel y Juana; Angel Martín y Martín, hijo de Laudino y Claudia.

Defunciones: Emiliano Blanco Martín, de 50 años; Feliciano Ilera y Sanz, de 83; Antonia Barrera y Jordra, de 28; Manuel Crespo González, de 79; Pablo Hernanz y García, de 66 años.

Matrimonios: Ciriaco García y Cabrero con María del Cerezo González y Pérez; Antonio Dueñas y Mesonero con María del Carmen Higuera y Pascual; Fernando Alonso y Arevalillo con Alicia Torquemada y de Pablos; Esteban Gómez Bermejo con Pilar del Campo Sanz.

UN CURSILLO DE EDUCACION FISICA EN LA S. F.

Delegación de la Sección Femenina.—Se pone en conocimiento de todas las alumnas que estudian bachillerato libres, que el próximo jueves, día 20, dará comienzo un cursillo de Educación Física.

Se ruega a las alumnas que quieran matricularse pasen por la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Regiduría de Educación Física, de diez a once de la mañana, donde se les informará.

SUSTITUCIONES TRANSITORIAS EN EL PERSONAL SANITARIO DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Inspección de Servicios Sanitarios del I. N. P.—A los efectos oportunos, se pone en conocimiento de los beneficiarios del S. O. E., residentes en esta capital, adscritos al doctor don José María Barrios Bermejo, que a partir del día 20 del actual y hasta el día 19 de septiembre próximo, disfrutará sus vacaciones anuales reglamentarias. Durante su ausencia estará sustituido por don Florentino Martín González, domiciliado en calle de Barrionuevo, 1, teléfono 2446.

ANIVERSARIO

Mañana, 19, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señorita Tomasa Salazar Alonso (que en paz descanse). Las misas que se celebren ese día, a las ocho y media de la mañana, en Santo Tomás, y a las ocho, en Santa Eulalia y San Antonio el Real, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Plaza de Franco, 10.
Muerte y Vida, 2.

El gobernador civil

Terminada la lectura de los acuerdos, el gobernador civil, don Andrés Marín Martín, hace uso de la palabra. Realza las dotes de caballerosidad y hondo sentido social que informan la personalidad y actuación del conde de Mayalde, las cuales le han caracterizado a lo largo de toda su vida y en todos sus cargos, tanto en la diplomacia como en la actualidad en que tan acertadamente desempeña el cargo lleno de responsabilidades de regidor de la villa de Madrid.

Las palabras del señor Marín Martín, fueron acogidas con una enorme ovación.

El conde de Mayalde

Finalmente, el conde de Mayalde se dispone a hablar en medio de grandes aplausos. Afirma que se encuentra enteramente emocionado por este homenaje que él considera inmerecido, al cual se ha unido de una manera tan clamorosa el vecindario entero de Navas de San Antonio. Resalta a continuación los vínculos estrechos de amistad y camaradería personal que le unen con gran parte de los vecinos, debido a tener emplazada en el término municipal su finca de Campo Azálvoro y afirma que llevará con el máximo orgullo el título de hijo adoptivo que acaba de recibir, así como los signos de este nombramiento. Del bastón que le han regalado, dice que le sustituirá por el que ahora tiene de uso personal, el cual lo donará como señal de gratitud a los pies del Santo del cerro; en cuanto al pergamino, figurará en adelante en lugar de honor en su domicilio, y dice que lo que más estima es la preciosa imagen de San Antonio que le habían regalado, la cual conservará con especial esmero en la capilla familiar para que sirva de recuerdo entre sus descendientes de esta entrañable jornada y de la magnífica demostración de simpatía y afecto dados por este vecindario.

ANTENA LOCAL

La voz de la calle

Segovia 16 de agosto de 1959. Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Abusando de su peculiar amabilidad, me permito remitir a usted la adjunta nota, a fin de que sea insertada en "Antena Local", si usted lo juzga conveniente.

Queda de usted agradecida y afectísima,

MARIA FERNANDEZ

EL RIEGO DE LA CALLE DEL ROBLE

Con acertada medida municipal y sacrificios económicos, pero en el fondo complacidos, por los vecinos de la calle del Roble, se llevó a efecto su pavimentación, necesaria a todas luces por su mal estado y por la gran circulación tanto de coches como de peatones que tiene dicha calle.

La pavimentación ha quedado bien hecha de verdad, por lo que merecen ser felicitados tanto la dirección como los obreros que en ella han intervenido.

Pero ya que por todos se ha llegado a tener una calle como corresponde a nuestra Segovia, ¿por qué no entra en ella el servicio de riegos? Por si acaso no ha llegado a conocimiento de los encargados de este servicio, voy a permitirle informarles de que la calle del Roble tiene bocas de riego, buenas alcantarillas y una gran pavimentación que está esperando, sedienta, la presencia de las mangas de riego.

¿Sería mucho pedir que a la calle del Roble se le encasille en el itinerario del servicio de riegos para que la obra no se empolve, la higiene brille y los vecinos, que siempre están dispuestos a cooperar en todo lo que sea de justicia, sientan satisfacción de ver su calle limpia por unos cuantos chorros de agua que, si no fuera factible hacer a diario, pudiera hacerse tres días por semana?

En espera de esto quedamos los vecinos de la calle del Roble, que no dudamos ser ratificados en esta petición, por opinar que no se hace por olvido involuntario de los encargados de llevar a efecto tal servicio.

MISAS GREGORIANAS

Mañana darán comienzo en Cuéllar, en la iglesia de la Concepción, a las ocho de la mañana, las misas gregorianas por el alma de doña Lucía Madrigal Llamas, viuda de Heredia (q. e. p. d.), que falleció el día 13 de julio en dicha Villa.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Sombbrero» (3). Duración, 95 minutos.

«La vida en un bloc» (3-R). 90 m.

EL RAYO VALLECANO JUGARA EL PROXIMO DIA 23 EN NUESTRA CAPITAL

Mañana, entrenamiento, con acceso libre al campo

El próximo día 23, en el campo del Peñascal, se enfrentará a la Gimnástica Segoviana, en partido amistoso, el Rayo Vallecano. La Directiva segoviana ha concertado este partido con el potente equipo de Vallecas, a pesar de lo costoso que el mismo resulta, para comprobar las posibilidades de éxito de los jóvenes jugadores que en la próxima temporada han de defender los colores locales, ya que alguno de ellos figuró la pasada temporada en las filas vallecanas. Este partido dará comienzo a las 5,45 de la tarde.

FICHAJES

Se encuentran muy adelantadas las gestiones con el medio volante La Torre, jugador que está en negociaciones con el Real Madrid, y de no llegar éstas a un feliz término en el día de hoy, vestirá los colores azulgrana la próxima temporada. También está en negociación el club local con dos o tres jugadores ya conocidos de la afición segoviana, por haber militado la pasada temporada en equipos de la capital de España, pero no se quiere formalizar compromiso hasta después de haber sido alineados en el equipo local en los próximos partidos de preparación que se celebrarán los días 23 y 30 del presente mes.

ENTRENAMIENTO

Se celebrará, como ya se tiene anunciado, mañana miércoles, día 19, a las 5,45 de la tarde, recordando a la afición que éste será a puerta abierta y tendrá acceso al campo todo aquel que lo desee.

CONVOCATORIA DE LA BECA GARCIA TAPIA, DE LA DIPUTACION

Diputación Provincial.—Esta Excelentísima Diputación, cumpliendo acuerdo adoptado por el Pleno de la misma, en su sesión ordinaria celebrada el día 22 de julio próximo pasado, saca a concurso público la concesión de una beca creada para perpetuar la memoria del insigne otorinolaringólogo, de fama mundial don Antonio García Tapia, hijo predilecto de la provincia de Segovia; bajo las siguientes

B A S E S

- 1.ª. La beca, consignada en el presupuesto ordinario de gastos de la Corporación, asciende a la cantidad de 5.000 pesetas.
- 2.ª. Podrán solicitarla todos los estudiantes que cursen la carrera de Medicina y sean naturales de la provincia de Segovia.
- 3.ª. La Excm. Diputación otorgará la citada beca al alumno más aventajado entre los solicitantes.
- 4.ª. Las instancias, dirigidas al excelentísimo Sr. Presidente de la Corporación y reintegradas con una póliza del Estado de 3 pesetas y un sello provincial de 2, serán presentadas en la Secretaría de la misma, acompañadas de los siguientes documentos, debidamente reintegrados:
 - a) Partida de nacimiento, legítimada, que acredite la naturaleza del solicitante.
 - b) Documento acreditativo de hallarse cursando estudios en la Facultad de Medicina y certificado de las calificaciones obtenidas en los exámenes; y
 - c) Cuantos documentos consideren precisos, para hacerse acreedores a la concesión de dicha beca.
- 5.ª. El plazo de presentación de instancias será de 15 días hábiles contados a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Segovia, 17 de agosto de 1959.—El presidente, **Juño Peñas Gallego.**

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

Ultimos días

- | | |
|---|-----------|
| Corte traje caballero (restos de series) de 1.200 y 1.500..... | 495 Ptas. |
| Corte de vestido lisos y estampados, de 200 y 300 pesetas (4 metros)..... | 18 duros |
| Corte sábana desde (2,50 metros)..... | 10 duros |
| Colcha seda matrimonio..... | 149 Ptas. |
- Restos de mantas matrimonio a mitad de su precio.

Casa Fermin

Abrasivos

Muelas, discos, segmentos y demás productos abrasivos

Fidélitas S. A.

Avda. Fernández Ladreda, 12. T.º 3857. Segovia

Notas de la Región

León: Los ponferradinos tienen que beber el agua hervida
Santander: Inauguración de la Exposición Internacional de Prensa
Zamora: Extraordinario parto de una cerda, en Corrales

VALLADOLID

En el Palacio de Santa Cruz ha tenido lugar la inauguración del XI Curso para extranjeros. En el acto disertó, como primer conferenciante, el profesor Alarcos, que trató el tema «Un picaro internacional». El acto resultó muy brillante.

SANTANDER

Se inauguró en la Casa de la Cultura la Exposición Internacional de Prensa, como prólogo a la apertura del XIII Curso de Periodismo que se celebra en la Universidad Menéndez Pelayo de la Magdalena. Asistieron al acto el gobernador civil, señor Roldán Losada; director general de Prensa, señor Muñoz Alonso; rector de la Universidad, señor Pérez Bustamante; delegado nacional de Educación Física y Deportes, señor Elola; delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento, señor Fuyeo, y otras autoridades y personalidades.

Los principales periódicos de Madrid así como de países europeos y americanos han enviado colecciones de fotos, informaciones y gráficos interesantes. La exposición ocupa una gran sala de la Casa de la Cultura y estará abierta durante el tiempo que dure el Curso de Periodismo.

PALENCIA

Palencia ha rendido a San Roque, en el día de su festividad, la tradicional ofrenda y voto de villa y clero, de antiguo establecido, por la protección del Santo a esta ciudad contra la peste.

El Ayuntamiento en corporación, presidido por el alcalde, se concentró en el Palacio Consistorial, saliendo al encuentro del cabildo catedralicio, que esperaba en la catedral, para salir en rogativa hasta la iglesia de San Marino, donde tuvo lugar la misa solemne.

ZAMORA

En el pueblo de Corrales se ha producido un curioso fenómeno al parir una cerda, propiedad del vecino don Ramón Núñez, diez lechones, de los cuales dos presentaban características totalmente anormales y extraordinarias.

Uno, cuya cabeza era bastante mayor que la de los otros, tenía dobles narices, dos lenguas y dos gargantas. Otro, que también presentaba dos lenguas, tenía una pata perfectamente formada con su jamba y pezuña, saliendo del cielo de la boca.

Estos animales fallaron, pero sus cabezas han sido cortadas, se conservan en grandes frascos de alcohol y están siendo contempladas por todo el vecindario que, comenta con sorpresa tan extraño caso.

SALAMANCA

En los días 13 y 14 del próximo mes de septiembre tendrá lugar en la capital salmantina dos ejercicios de lanzamientos en paracaídas de secciones de la Agrupación de Banderas Paracaidistas del Ejército de Tierra.

Uno de los ejercicios será sobre tierra, en la parte norte de la ciudad, mientras el otro se efectuará sobre el río Tormes, en el tramo comprendido entre los Puentes del Pradillo y de Enrique Esteban.

El interés con que el público de distintas ciudades españolas ha seguido el desarrollo de estos ejercicios prácticos, garantiza que también en la ciudad salmantina, será un buen número de personas las que acudan a presenciar tales pruebas.

LEON

A través de Radio Juventud de Ponferrada se ha advertido al vecindario que antes de ser consumida para beber y otros fines domésticos el agua que se suministra a la ciudad ponferradina, es extraordinariamente conveniente el que sea hervida, para evitar los trastornos y molestias que últimamente se vienen observando.

Con tal motivo vuelven a manifestar sus quejas los ponferradinos, que además de verse servidos con notoria escasez, se encuentran también con que las condiciones de potabilidad no son todo lo seguras que fuera de desear, ya que ni aún filtrándola debidamente, se puede tener la seguridad de que quede limpia en condiciones de ser consumida sin peligro alguno.

Gigantesco incendio en Suecia

Centenares de hombres luchan por extinguirlo

Estocolmo, 18.—Centenares de hombres combaten un incendio gigantesco que se ha declarado en la provincia de Haelsingland. Los daños ocasionados hasta ahora por el fuego se calculan en más de tres millones de coronas suecas.

Durante la pasada noche el fuego había sido controlado, pero se cree que continuará ardiendo, en la zona en que ha sido aislado, durante varios días.

Las llamas alcanzan una altura de tres metros, y la tierra por la que ha pasado el fuego aparece totalmente calcinada. La lluvia podría contribuir grandemente a su extinción, pero las previsiones meteorológicas anuncian tiempo seco y caluroso en toda Suecia.—Efe.

LEYES SOCIALES EN EL REINO DE LOS ANIMALES

Animales "de contacto" y animales "de distancia". El plumaje factor decisivo de esta característica. Costumbres adquiridas

Cuando en otoño las golondrinas se reúnen sobre los alambres telefónicos antes de iniciar su viaje al Sur, nunca se posan apretadas una al lado de otra, sino que observan una distancia determinada entre sí. La golondrina es un "animal de distancia". Lo contrario es el "animal de contacto", que busca la proximidad de los colegas de su misma clase y se acerca lo más posible a ellos. Entre los animales de contacto figuran, por muy extraño que parezca, el erizo y el puerco-espín.

CONTACTO Y DISTANCIA

Un joven zoólogo alemán, el doctor K. Innelmann, investigó, mediante experimentos, las costumbres de contacto y de distancia en distintas clases de pinzones. Estas características son, en verdad, leyes sociales que se observan entre todos los vertebrados, y algunas veces, también entre animales sin vertebras.

Desde que el zoólogo suizo, Heiger, creó en 1940 el concepto del animal de contacto y de distancia, se han realizado muchas investigaciones sobre esta costumbre de los animales y su significación. Al mismo tiempo, el psicólogo de animales alemán, K. Lorenz, investigó la conducta de pájaros machos de plumaje vistoso y calificó éste como causa de la «actitud presumida» de dichos pájaros. Innelmann, ha conseguido ahora comprobar, a través de experimentos, la relación entre actitud de contacto y la «actitud de presunción». Hay pájaros que sólo cuando llevan plumaje vistoso observan la distancia, igual que nosotros solemos portarnos un poco más rigidamente cuando llevamos el frac o el smoking.

La actitud de contacto no se limita a la clase. Entre los animales de contacto encontramos monos, papagayos, muchas clases de patos, jabalíes, osos polares, llamas, hipopótamos, galápagos, salamandras, algunas lagartijas y también peces. En cambio, las golondrinas, estorninos, cornejas y gaviotas son animales de distancia, así como todos los rumiantes, los flamencos, muchas aves de presa y, entre los peces, la trucha, el salmón y el lucio. Animales sociales son, con frecuencia, animales de distancia, aunque se esperaría lo contrario.

EL ACERCAMIENTO Y EL PLUMAJE

Immermann estudió detenidamente el comportamiento de contacto de los pinzones pomposos, pequeños pájaros cantantes procedentes de Asia, África y de Australia y emparentados con la raza de los tejedores. Algunos de ellos son domesticados en Europa. Ahora bien, los tejedores verdaderos aunque muy sociables, son, en definitiva, animales de carácter de distanciamiento. En cambio los pinzones pomposos son animales con carácter de acercamiento, de contacto, por naturaleza. En las investigaciones realizadas sobre su vida y comportamiento, Immermann ha podido descubrir una relación entre el comportamiento de acercamiento y el plumaje.

DIMORFISMO SEXUAL

La diferencia de sexos en la zoología se denomina dimorfismo sexual. Cuanto menor resulta pues este dimorfismo sexual es decir, cuanto más se parecen entre sí el macho y la hembra, tanto mayor entre ellos será el instinto de acercamiento, de contacto. En algunas especies africanas y asiáticas, donde los ejemplares de ambos sexos tienen plumaje del mismo color, los pájaros se colocan siempre en filas muy cerradas buscando el contacto físico entre sí hacia ambos lados. En cambio los pinzones pomposos de Australia, que poseen un dimorfismo sexual caracterizado, rigen la distancia. Sólo a su pareja permite el ejemplar macho el acercamiento y contacto corporal y esto tampoco siempre; en la mayoría de los casos estos pájaros se colocan en filas y bien distanciados entre sí. Las hembras a veces llegan a formar grupos más cerrados, en cambio los machos nunca se agrupan entre sí.

PLUMAJES DE CELO

Los animales de carácter de acercamiento presentan, en general, escaso o ningún dimorfismo sexual. Pero no se podrá decir lo recíproco, es decir, no todos los animales del mismo aspecto son, a su vez, de carácter de acercamiento. El instinto de acercamiento o de distanciamiento queda considerablemente influido por la formación de los caracteres sexuales dimorfos de los ejemplares. El plumaje de celo, como «de-

seo innato de impresionar», es el factor fundamental que mantiene el instinto de distanciamiento entre los machos. En cambio las hembras, que no poseen plumajes de celo, poseen mayor inclinación hacia el acercamiento. También los animales jóvenes, en cuyo caso las características sexual-dimorfos no se han desarrollado todavía, se amontonan frecuentemente entre sí, buscando el contacto mutuo y formando, podríamos decir, un «colchón de plumas».

Reducción, de un 75 por ciento, en los accidentes en las carreteras italianas

Gracias a la nueva legislación de tráfico

Roma, 18.—La nueva legislación del tráfico—que sólo lleva seis semanas en vigor—ha logrado que las muertes por accidentes de carretera descendieran en un 75 por 100.

Efectivamente, en la «semana de la muerte» (ferragosto), los siete días en que el mayor número de italianos tiene simultáneamente vacaciones en el país, el promedio de muertes por accidentes en carretera era de uno por cada 50.000 personas. Ahora, en la misma semana, el porcentaje ha sido de uno por cada 200.000.

Una de las cuestiones más minuciosamente reglamentadas y más severamente penadas en sus infracciones ha sido el capítulo de los adelantamientos en carretera.—Efe.

CICLO DE TEATRO LATINO EN BARCELONA durante las fiestas de la Merced

Barcelona.—Ya se ha fijado la fecha para la iniciación de las representaciones teatrales del Ciclo de Teatro Latino, para el segundo trofeo Barcelona, que bajo el patrocinio del Ayuntamiento, se desarrollará en el teatro Romeo, durante las próximas fiestas de la Merced.

Las representaciones teatrales serán todas ellas de abono en sus «primeras», iniciándose en la noche del 19 de septiembre para terminar en la del 28.

El año pasado hubo representaciones en sólo tres idiomas latinos: castellano, catalán y francés; pero en el ciclo de hogaño figurará también el italiano, lo que supone un progreso considerable. Representará al idioma del Dante la compañía Goldoni de Cervo Basiglio, que estrenará dos obras, ambas de Goldoni, una de ellas fuera de concurso.

Además de la citada formación italiana, participarán en la segunda edición del Ciclo de Teatro Latino, la compañía de Jean Denix, francesa; la compañía «Comedie de Provence», francesa; la compañía «Theatre de Plein Air», francesa; la del Teatro Popular, de Barcelona, en castellano, y la compañía catalana «Maragall», que representará una comedia francesa, adaptación catalana de Xavier Regas, «Tres angelets a la cuina», ya representada en castellano con el título «La cocina de los angeles».

Los organizadores del Ciclo de Teatro Latino realizan gestiones para que actúe también una compañía portuguesa, no pudiéndose obtener tan interesante concurso porque la formación lusitana no consiguió la solicitada subvención.

10 kilos de dinamita para matar a su mujer y suicidarse él

Uppsala (Suecia), 18.—Dos personas han resultado muertas y otras dos gravemente heridas cuando un individuo, en un ataque de celos, trató de matarse él y asesinar a su mujer haciendo estallar una caja de diez kilos de dinamita en la casa de ambos.—Efe.

camiento. También los animales jóvenes, en cuyo caso las características sexual-dimorfos no se han desarrollado todavía, se amontonan frecuentemente entre sí, buscando el contacto mutuo y formando, podríamos decir, un «colchón de plumas».

De lo más interesante resultan algunas razas australianas. En ellas, aunque ambos sexos llevan plumaje del mismo color, tanto los machos como las hembras poseen plumaje de celo. Como consecuencia, el instinto de distanciamiento es muy fuerte, entre estos ejemplares, que no admiten el acercamiento de otro pájaro de su raza y aun las parejas nunca se sientan muy juntas. De esto parece deducirse que es el plumaje el que determina si un animal es de instinto de acercamiento o alejamiento.

OTRAS OBSERVACIONES

Immermann observó detenidamente también al pinzón cebra australiano que se cría desde hace trescientos años privado de su libertad, y a lo largo de su domesticación ha sufrido numerosas mutilaciones de color, al igual que los pericos. Existe ahora también un pinzón cebra blanco, con el mismo plumaje blanco en el macho que en la hembra. Mientras que en el caso de los pinzones cebras originales, el macho presenta un plumaje decoroso y la hembra sólo un plumaje sencillo, de color gris uniforme, siendo por tanto, el macho un animal con instintos de distanciamiento, la especie blanca demuestra extraordinaria afinidad e instinto de acercamiento.

Mientras que en el paso de los pinzones pomposos los machos mantienen, invariablemente, una distancia de, aproximadamente, dos diámetros entre sí y sólo se deja ver sin mantener esta distancia con su pareja, aunque la hembra salta algo desconcertada al lado del macho y mientras que en este caso el contacto directo únicamente puede observarse entre hembras y pájaros jóvenes, en el caso del pinzón cebra blanco la situación es completamente diferente. Este animal busca constantemente el contacto con otros de su raza y también los machos se sientan, formando líneas largas, estando los animales muy apretados uno al otro.

RESPETO AL PLUMAJE

Ahora bien, Immermann encerró en la misma jaula un macho pomposo completamente extraño con otro macho blanco. Se dio el extraño caso de que el macho de colorido plumaje se posó inmediatamente sobre la barrera, muy junto a su compañero blanco, cosa que nunca hubiera hecho entre sus compañeros de igual plumaje decoroso. De ello se deduce—y he aquí la diferencia entre el smoking y el frac—que el instinto de distanciamiento no nace de la consciencia de saber que uno lleva un plumaje pomposo, sino muchísimo más es el respeto de cada ejemplar ante el plumaje multicolor del otro lo que motiva el distanciamiento entre sí. El pinzón blanco no conoce el significado del plumaje decoroso y, por tanto, no se deja impresionar por ello.

El conocimiento de los signos en el plumaje no es instinto innato en el caso de los pinzones cebras, sólo adquieren los animales este instinto durante su juventud. Immermann considera de esta forma demostrando que el pinzón cebra es, en definitiva, un animal de instintos de acercamiento y es sólo el plumaje multicolor que, por vía psicológica, conduce al instinto de distanciamiento. El concepto de Lorez del «deseo de imponer» queda así demostrado experimentalmente.

COMPORTAMIENTO POR INFLUENCIA

Todas estas relaciones que justifican su resumen en una ley, son aplicables también a otras razas de pájaros. Algunas clases de pájaros demuestran la misma relación entre el instinto de acercamiento o distanciamiento y el dimorfismo sexual. Es de suponer que la misma relación es el secreto del instinto de distanciamiento o acercamiento también en el caso de otros animales.

Ahora bien, la múltiple gama de comportamientos en cuanto a dichos instintos en los diferentes animales, parece demostrar que se trata de un comportamiento adquirido, no por instinto, sino muchísimo más por influencia de factores psicológicos y que pueden aparecer, en distintos grados, en las distintas etapas de desarrollo del animal en cuestión. No cabe duda de que, de una o de otra forma, debe existir también algún fundamento de índole biológico; sin embargo, tampoco se puede simplificar el problema, cargando todo en la cuenta de la diversidad de sexos. El comportamiento idealista del pinzón cebra demuestra que también un elemento de algo aprendido juega un papel muy importante.

MUCHOS DETALLES COMUNES

Como Immermann expone, a base de los experimentos individuales y sus resultados, es hoy en día cuando la investigación del comportamiento de los animales comienza a generalizar dichos resultados, estableciendo ciertas leyes que podrían hacerse extensibles a grupos muy amplios de animales. Sin embargo, no resulta tan sencillo trazar los puentes entre el comportamiento animal y el humano sin el debido cuidado y, desde luego, muchísimo menos de lo sencillo que parece y muchos autores no cesan de desaconsejar semejante comparación, puesto que el comportamiento humano es dirigido por una consciencia y un espíritu por los que han de encontrarse, forzosamente, en un plano diferente que el de los animales, influenciado únicamente por el instinto. Sin embargo, hay también muchos biólogos que en el comportamiento animal creen descubrir las fases previas del correspondiente comportamiento humano y el fundamento de naturaleza que dicho comportamiento tiene como base, aunque luego completado o modificado por la inteligencia del ser humano.

WALTER THEIMER

LA BOLSA

Sesiones poco activas y ambiente de expectación

Madrid, 18.—La primera jornada bursátil de la semana ha resultado poco activa, con mayoría de signos contrarios, que, además, han tenido también más calidad que las escasas mejoras.

Los comentaristas de los corros siguen esperando las normas aclaratorias a las disposiciones últimamente dictadas y, mientras tanto, el volumen de operaciones se resiente de falta de órdenes. Hoy las mejores no han pasado de los cinco enteros, que son los que recupera Campsa, mientras que en las bajas las hay de cinco puntos en Dragados, Asturiana y Santa Bárbara; seis en Explosivos; siete en Banco de España y Banco Español de Crédito, y diez en Águila y Ebro.—Cifra.

En Barcelona

Barcelona, 18.—La primera sesión de la semana en Bolsa fue de poca animación, aunque con diferencias más moderadas, salvo la seda de Barcelona que perdió 80 enteros, y las agrícolas, que cedieron 28. En los otros corros el negocio fue también escaso.—Cifra.

En Bilbao

Bilbao, 18.—La sesión primera de la semana en Bolsa fue muy desanimada y con diferencias escasas a excepción de las mejoras de seis enteros y medio en Unión Eléctrica Madrileña y cinco en Sefanito, contra descensos de seis en Iberduero del 57 y cinco en Basconia.—Cifra.

Espanoles y extranjeros, la Legión os espera!

Para los tercios saharianos: HABER mínimo diario en mano, VEINTICUATRO pesetas, que irán aumentando, por años de servicio, a 28, 30, 33 y 35. Elevados pluses por destacamento y nomadismo y 16,75 para comida. Primas de enganche: Por tres años, 2.000 pesetas; por cuatro, 2.800, y por cinco, 3.800 pesetas.

Para los tercios de Ceuta y Melilla: HABER mínimo diario en mano, DIEZ pesetas, que irán aumentando, por años de servicio, a 13, 15 y 17 pesetas y 11,75 para comida. Primas de enganche: Las actuales para las citadas plazas.

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche, instalado en el Gobierno Militar de la provincia, con la documentación siguiente:

Mayores de edad: Los que manifestasen ser mayores de edad, no precisando documentación alguna.

Menores de edad: Consentimiento paterno, materno o de tutores.

Condiciones: Edad, 18 a 35 años. Talla mínima normal: 1,650 (puede ser variada). Ser soltero, o viudo sin hijos.

Extranjeros: En iguales condiciones, se admiten de todas las nacionalidades.

Informaros en las Alcaldías y puestos de la Guardia Civil.

ASEGURADO: A partir de los quince días siguientes a tu afiliación al Seguro de Enfermedad, tienes derecho a la asistencia sanitaria, así como tu mujer y tus hijos. Para los demás familiares no comenzará este derecho hasta pasados seis meses de pedir justificadamente al Seguro el reconocimiento de beneficiario del mismo.

LA LUCHA CONTRA LA TRIQUINOSIS

La triquina (*trichina spiralis* Owen) es un gusano diminuto (dos a cuatro milímetros), que se desarrolla en el hombre, el cerdo, el conejo, la rata y el ratón. En el intestino de cualquiera de estos animales, se verifica la reproducción, que es sexual, y las larvas originadas perforan los intestinos, yendo a infectar los músculos del animal. El tejido muscular, en natural reacción, engloba estas larvas, formando una especie de quiste en forma de limón, que es disuelto al ser devoradas, estas carnes por otro animal. El hombre adquiere las triquinas por el cerdo, y este animal, por las ratas o por excrementos triquinados.

Los síntomas de esta enfermedad son diarreas y vómitos, más tarde dolores musculares en la boca, en el pecho, etc., acabando en el hombre, de ordinario, con la muerte, precedida de esta de violenta fiebre y muchas veces con peritonitis.

Únicamente puede intentarse la cura de esta enfermedad en el período intestinal, por medio de antihelmínticos y purgantes a base de aloes (acibar) y después por el salvarsán y la fuadina.

Como medidas profilácticas han de citarse las que ordena nuestra ley de epizootias (capítulo 33) y no comer carne de cerdo cruda bajo ningún concepto. Tampoco las saladas ni ahumadas.

El diagnóstico de esta enfermedad, sólo es factible por el reconocimiento de las carnes muertas en donde fácilmente, con una lupa o con el microscopio, se reconocen los quistes de que hemos hablado. Las larvas incrustadas tienen un tamaño de un milímetro.

La triquinosis es la enfermedad parasitaria producida por este pequeño nematodo. Este viene, desde el tubo digestivo humano, a donde llega casi siempre con la digestión de cerdo poco cocido, produce una serie de síntomas muy característicos. Por fortuna no basta la ingestión de un trocito de jamón con escasos parásitos en su seno. Suele necesitarse que la

carne triquinosa lo esté intensamente y que además las triquinas no hayan producido del todo la vitalidad en el curso de las preparaciones a que se ha sometido el jamón o la salchicha parvasada. La enfermedad suele durar unas tres o cuatro semanas en el hombre, en la que ha un cuadro gastrointestinal con fiebres. En las otras semanas las triquinosis jóvenes se dividen por la sangre hacia los músculos, provocando fiebre, gran posturación, hinchazón de los párpados, envaramiento muscular y dolores reumáticos. La mortalidad alcanza del cinco al treinta por ciento. En ciertas regiones puede haber enfermos abortivos o leves, en los que la debilidad muscular es el único síntoma. Esto se deduce de los hallazgos del parásito en los cadáveres de personas muertas por otras causas.

El tratamiento difiere según que el paciente sea diagnosticado desde el principio en la fase intestinal y se encuentre en el grado de diseminación por la sangre y los músculos. Si el enfermo se halla en los tres primeros días se intenta la eliminación del parásito, que se encuentra todavía en el intestino mediante laxantes tipo de aceite ricino. Se aconseja también beber varias copas de coñac, pues se ha comprobado que el alcohol es nocivo a las triquinas, habiéndose observado que en las personas que comieron de la misma carne de cerdo, pero que simultáneamente bebieron un poco de licor y aguardiente no sufrieron la infección o ésta fue muy leve. Pueden darse también otras medicinas mezcladas con coñac, que en algunos casos suelen provocar embriaguez. Cuando la dolencia ha entrado en el período de estudio, a partir de la primera semana, fase en la que es cuando realmente se diagnostica la parasitosis, lo conveniente es disponer de un fármaco que destruya las triquinas circulantes por la sangre. De los preparados recomendados sólo dos merecen ser ensayados: el salvarsán y la fuadina.

DOCTOR OCTAVIO APARICIO

EL ADELANTADO DE SEGOVIA San Agustín 7. Apartado 11.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don con domicilio de profesión..... calle de..... número piso..... se SUSCRIBE al diario EL ADELANTADO DE SEGOVIA, por un..... prorrogable indefinidamente mientras no avise su baja en la Administración.

PRECIO DE SUSCRIPCION (Firma)

Trimestre	75 pts.
Semestre	150 »
Al año	300 »

Aquí, todos los DEPORTES

Mañana llegarán a Oporto los piragüistas de Valladolid

Regua.—Los piragüistas del S. E. U. vallisoletano, que realizan la travesía Valladolid Oporto, están a punto de vencer tan dura prueba. Ayer tarde llegaron a esta pequeña localidad portuguesa, donde los remeros fueron recibidos con gran júbilo por el pueblo que les esperaba.

En la etapa del domingo salieron de madrugada desde Barca d'Aiva para llegar a media tarde a Ferradosa, realizando un recorrido de 70 kilómetros. Esta mañana salieron muy temprano de Ferradosa y llegaron a comer a Pinhao, desde donde salieron por la tarde para llegar a pernocar a Regua.

Por todo el trayecto han recibido los estudiantes vallisoletanos numerosas manifestaciones de afecto y simpatía, así como numerosos agasajos de todos. Las autoridades han prodigado las atenciones y asimismo la Organización Juvenil Mocidade Portuguesa, que se ha encargado de todo lo relativo a la travesía desde que la expedición entró el sábado en tierra portuguesa de un modo definitivo y oficial.

En la etapa de la mañana se proponen llegar hasta el punto más próximo de Oporto que les sea posible, con el fin de preparar su arribada a la bella ciudad atlántica el día 19, miércoles, a las once de la mañana, hora en que tienen anunciada su llegada.

Todos los expedicionarios se encuentran perfectamente y animados de un excelente espíritu deportivo.

Pedreña ganó en el campeonato de bateles de E. y D.

Santander.—Con tiempo espléndido y mar rizada, con viento del Norte, se ha celebrado el VIII Campeonato de bateles de Educación y Descanso.

En primer lugar se disputó una regata de consolación entre las embarcaciones que ayer no quedaron clasificadas. En la primera tanda, los bateles «Punteadume» y «San Amador», de La Coruña, se hundieron, pero sus remeros fueron recogidos por un barco y no sufrieron daños.

Después se celebró la Regata de honor, entre los bateles clasificados el sábado para disputarse el Campeonato de España.

La regata fue reñida y vistosa. La clasificación fue la siguiente:

1.º Campeón de España, «Pedreña», de Santander, 10 minutos, 21 segundos 5/10.

2.º Subcampeón, «Naval», de Sestao, 10-31.

3.º «Tabacalera», de La Coruña, 10-36.

4.º «General Eléctrica», de Vizcaya, 11-02.

5.º «Educación y Descanso», de Guipúzcoa, 12-55-7/10.

Las regatas fueron presenciadas por el ministro de la Gobernación, que después efectuó la entrega de los premios a los remeros ganadores.

PESCA SUBMARINA

Victoria española en Malta

En Malta el equipo de España ha vencido en el Campeonato mundial de pesca submarina al conseguir un total de 82,340 kilogramos.

En la competición individual venció el californiano Lenz y en segundo lugar el español Bernardo Martín.

En la competición participaron 72 pescadores, representantes de 18 naciones.

FUTBOL

El Newcastle, vencedor del torneo triangular de Palma

Palma de Mallorca.—Se ha jugado esta noche en el campo de Luis Sitjar el encuentro final del torneo de fútbol triangular organizado por el Club Deportivo Mallorca con motivo de la inauguración de la electrificación del estadio.

En este encuentro final se enfrentaron el equipo inglés Newcastle y el belga Charleroi. Triunfaron los ingleses después de una formidable exhibición por cinco tantos a uno.

La primera parte terminó con la ventaja de los ingleses de 2-0, que habían sido marcados por el interior izquierdo Alchurch y el delantero centro Chite. En la segunda parte consiguieron los ingleses otros tres nuevos goles que fueron marcados por el mencionado delantero centro, Chite, dos, y por el interior derecho Eastham. El gol del honor de los belgas fue marcado por el delantero centro Lambert.

Terminado el encuentro fue entregado al capitán del equipo inglés el trofeo en litigio, pues ha conseguido tres puntos, mientras que el Charleroi dos y el Mallorca uno.

Fuerte derrota del Admira, de Viena, en Elche

Elche (Alicante).—En partido amistoso internacional jugado en el campo de Altavix, después de concluidas las obras de ampliación, el Elche C. F. ha vencido por un rotundo 9-0 al Sport Club Admira, de Viena.

Los tantos fueron marcados, dos por Roche y uno por Moll, en el primer tiempo, y tres por Cardona, dos por Pahuet y uno por Periquín, en la segunda mitad.

El Acero y el Lusitano empataron a dos tantos

Puerto de Sagunto.—En el campo de Fornás, se ha jugado un partido internacional de fútbol amistoso en-

tre los equipos Club Deportivo Acero y el Lusitano de Evora. El encuentro terminó con el resultado de empate a dos tantos.

El equipo local estaba reforzado con los jugadores valencianos Machado y Domínguez. La primera parte terminó con el resultado de 2-0 a favor del club local, marcados, el primero a los veintidós minutos por mediación de Liop, y el segundo obra de Domínguez, a la media hora.

En la segunda parte reaccionó el equipo portugués que consiguió nivelar el marcador con dos goles, obra de sus interiores.

En el último minuto se señaló un penalty contra el Acero y el interior izquierdo portugués lo lanzó, fuera.

Es cada vez más alarmante la escasez de sacerdotes en América del Sur

Buenos Aires, 17.—Cada vez es más alarmante la escasez de sacerdotes en América del Sur. Con una población católica de 170 millones, no dispone más que de 30.000 sacerdotes en lugar de 160.000 que necesita urgentemente. Esta situación se agrava por el rápido crecimiento de la población y por el reducido número de vocaciones. En el curso de los tres últimos años se registra una media anual de 87 nuevos sacerdotes en Argentina, 6 en Bolivia, 75 en Colombia, 5 en Cuba, 25 en Chile, 8 en Venezuela, 4 en la República Dominicana y 3 en Paraguay.

LOS PAISES MAS CATOLICOS DEL MUNDO

Madrid, 17.—El porcentaje mayor de católicos del mundo lo posee la pequeña República de Andorra, donde todos sus 4.574 habitantes son católicos. En segundo lugar vienen las islas de San Pedro y Miquelón (99,0 por 100), evangelizadas por los padres del Espíritu Santo. Le siguen Italia, España y Colombia, con 99,7 por 100, 99,5 por 100 y 99,4 por 100, respectivamente. Con 95 por 100 están Méjico, El Salvador, República Dominicana, Honduras y el archipiélago de Cabo Verde.

Vacaciones en FRANCIA

MILLARES DE MONUMENTOS QUE NADIE VISITA: CASTILLOS y prioratos, que no son sólo los del Loira, sino también de otras provincias

Paris.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario).

Por las ciudades y carreteras de Francia una riada de turistas, nacionales y extranjeros, se desborda en dirección a las playas, a las grandes urbes, a París o a la Costa Azul.

Los turistas extranjeros preferentemente van en busca de los grandes monumentos franceses: castillos, abadías y prioratos, cargados de rica historia aparecen a sus ojos sobre las riberas del Loira. Sin embargo, para ellos, para los que no pueden ir tan lejos, para los que se quedan al borde casi de nuestras fronteras, podemos decirles que aún en esta parte de acá hay monumentos por centenares, que nadie visita y que presentan el recuerdo fantasmagórico y elocuente de las ruinas.

DEMOLICION

La revolución francesa fue singularmente demoleadora, especialmente con las abadías y prioratos. Fueron éstos antiguos asilos del recogimiento y de la oración convertidos, por decreto de los gobiernos de París, en bienes nacionales y lo que es peor, puestos en almoneda, ejemplo que después se siguió en otras naciones de Europa.

Hubo no pocos monasterios, que cayeron en manos de hombres, si no con fe, con verdadera sensibilidad artística e histórica. Así pasó, por ejemplo, con la abadía de Fontanay, en la costa de Oroco Fontfroide, en Poitou. Esos monasterios están mezclados en la historia de la iglesia, antecala de la historia universal.

Otros no tuvieron la misma suerte: esa desgracia la sufrió la abadía de San Bernardo, la de Clairveux, por ejemplo, que no puede visitarse sólo en parte. Clairveux fue uno de los santuarios de la civilización europea, en aquellas edades en que fue preciso cultivar el espíritu, para que este descendiera de las alturas las realizaciones prácticas de nues-

tros tiempos. La estafeta corriente es la de la abadía transformada en granja, cosa que aunque se da entre nosotros, por no ser tantos los monasterios, como en el vecino país, no se repiten con tanta insistencia los casos.

A MANOS DE CAMPESINOS

De ordinario, esos bienes nacionales pasaron a manos de campesinos, que pronto en la inmensidad de los

Sandías a 1,50 y melones a 2 pesetas kilo En Puertollano

Puertollano, 17.—Es extraordinaria la actual cosecha de melones y sandías en esta región, particularmente en los cultivos de secano, a los que se dedican mayores superficies de siembra.

Las favorables condiciones meteorológicas, unidas a que la tierra conserva abundante reserva de humedad, hacen que la producción de estas cucurbitáceas sea realmente espléndida, por lo que los mercados se ven abarrotados de estos frutos.

El precio acusa un treinta por ciento de descenso en relación con el alcanzado en esta época del año anterior, cotizándose las sandías a 1,50 pesetas kilogramo y los melones a dos pesetas, con tendencia acusada a nuevos descensos en las cotizaciones.

NUEVO NUM. DE TELEFONO

Don Alejandro González Salamanca y D. Alejandro González García, Procuradores de los Tribunales, participan que el número del teléfono instalado en su despacho (Conde Alpuente, 3), no incluido en la Guía ni en su suplemento, es el 34-65.

grandes monasterios hicieron su adaptación a las nuevas necesidades, con la agravante de que esas moradas religiosas en la mayoría de los casos, al lado de la abadía tenían su casa de labor. Esta, más frágil, se cayó con el tiempo y los granjeros se instalaron en el convento. La distribución venía a ser la misma: la iglesia era transformada en granja, el refectorio en establo, la sala capitular en pocilgas, mientras que por el claustro iban y venían las carretas. Con el peso de las cargas y el rodar de las ruedas, los claustros más bellos del universo se han venido abajo.

Hay casos hoy que revuelven al amante del arte y de la bella historia, especialmente religiosa. Cerca de Moissac, se encuentra el monasterio de Saint Maurin. Pertenece al municipio, que ha dejado la iglesia en estado de ruina, y es peligroso asomarse a aquel bello monumento. El coro romano es huerto de patatas y entre los absides, en un rincón se ve la garita del w. c.

LOS CASTILLOS

Los castillos no han tenido mejor suerte. Hasta hace unos años eran considerados como canchales a flor de tierra. Las murallas están recubiertas de maleza que no deja ni siquiera verlas. Y eso hasta en la misma región de Loira, es caso que con frecuencia se repite.

Se ha registrado un solemne y grave despertar entre la juventud: están formándose equipos de muchachos, como el del grupo «Concordia», que se dedican a limpiar estos monumentos del arte para devolverles, en medio de las ruinas, algo de su antiguo esplendor.

Si vaís a Francia de vacaciones, buscad esos monumentos, a veces más interesantes que los abiertos al turismo.

JAVIER DE EGÜÍA

Se espera un incremento de las exportaciones de almendras y avellanas españolas a EE. UU.

Washington, 17.—El nuevo cambio de la peseta española en relación con el dólar se espera incrementará las exportaciones de almendras y avellanas españolas, según anuncia el departamento de Agricultura.

El departamento hace notar en su informe sobre mercados extranjeros que los impuestos sobre exportaciones han sido fijados en 7,40 pesetas por kilogramo de almendras y avellanas sin pelar y que han sido abolidos los premios a la exportación.

El informe termina dando una lista de precios mínimos de exportación para las almendras y avellanas.—Efe.

Josefina Baker volverá a la escena en París

Para poder alimentar a sus niños con pan y manteca

Paris, 17.—Josefina Baker, la bailarina de color que se hizo famosa hace tres décadas bailando en el Folies Bergère, de París, ha manifestado hoy que volverá a la escena en París para "poder alimentar a sus niños con pan y manteca". Josefina ha dicho que actuará en el teatro Olympia por primera vez desde que "rió" hace ahora tres años. Entonces la bailarina negra dijo que abandonaría sus treinta años de carrera teatral para dedicarse plenamente a los niños que ha recogido y adoptado.—Efe.

Posible reunión De Gaulle-Kruschef

Berlin, 17.—El embajador soviético, Sergei Vinogradof, celebró el domingo una inesperada conferencia con el Presidente De Gaulle, y hoy corre en París el rumor de que pueden haber hablado de una reunión entre Kruschef y el jefe del Estado francés.

Según se revela en elevados círculos diplomáticos, Vinogradof estuvo el domingo por la mañana en Colombey-les-Deux-Eglises, en la casa de campo de De Gaulle, a 210 kilómetros al este de París, y permaneció con el Presidente una hora.

MOSCU NO HA SUAVIZADO SU POSICION

Washington, 17.—El vicepresidente Richard Nixon, ha declarado que el mayor error que podrían cometer los Estados Unidos sería suponer que los rusos han suavizado su posición, como consecuencia de su reciente visita a Rusia y del próximo viaje de Kruschef a los Estados Unidos.

«Los soviets—dijo en una entrevista celebrada ante la televisión—mienen todavía puesto su objetivo en un mundo comunista. La única diferencia es que ahora dicen que pueden alcanzarlo, y tratarán de conseguirlo a través de la competencia pacífica en vez del empleo de la fuerza.»

«Lo que debemos hacer—añadió el vicepresidente—es mantener nuestra fuerza hasta que demuestren con hechos y no sólo con palabras, que desean realmente la paz.»

Nixon terminó expresando su confianza en que en las próximas conversaciones entre el Presidente Eisenhower y Kruschef puedan derivarse soluciones constructivas para el futuro.

Gamberrismo, invasión de términos humanas

Ciudad del Vaticano, 17.—El diario vaticano «Osservatore Romano» ha descrito el creciente fenómeno del gamberrismo como «una invasión de términos humanos que corren la estructura social y pueden causar su colapso.»

En su artículo, publicado en la primera página, el periódico vaticano dice que los gamberrismos son hereditarios de la «ideología, filosofía y catástrofe de la segunda guerra mundial».—Efe.

Descarrila un tren

Villafranca de Oria, 17.—En el kilómetro 565 de la línea férrea Irún-Madrid, término de Izasondo (Guipúzcoa), descarriló el tren de viajeros número 4.003, del servicio Alvia, su- Irún. El accidente se produjo como consecuencia de haber arrollado una vaca que pastaba en un montículo próximo a la vía y, al parecer, asustada por el ruido del convoy, resbaló y cayó. Descarrilaron las dos unidades que componían el tren y resultó herido el conductor. Demolió el maquinista, Derrío Ruiz, que fue trasladado a una clínica de Tolosa. Algunos viajeros recibieron golpes y contusiones, pero de escasa importancia.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA TRENES DESCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Tranvía, Expreso, and Correo. Rows include Madrid, Valladolid, Segovia, Zamora, and other stations.

TRENES ASCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Tranvía, Expreso, and Correo. Rows include Vigo, Orense, Zamora, Gijón, Santander, Valladolid, Medina, Olmedo, and other stations.

TRENES DESCENDENTES.—El tren 1.051 enlaza en Medina del Campo con el tren 5.004, sedirecto de Valladolid a Avila, que para en todas las estaciones hasta la capital abulense, a la cual llega a las 11,20. Este mismo tren enlaza en Medina con el omnibus 1.005, que sale de la citada estación a las 9,30 y llega a Valladolid a las 10,30. También enlaza el citado 1.051 con el 1.807, que sale de Medina a las 9,20 y llega a Salamanca a las 11,10. El tren 1.011 enlaza en Medina con el semidirecto 1.003 que, procedente de Avila, llega a Valladolid a las 21,25. Este mismo tren 1.011, enlaza también en Medina con el tren omnibus 1.201, que tiene su llegada a Zamora a las 23,00 y con el 1.805 (martes, jueves, sábados y domingos), que sale de Medina a las 20,30 para llegar a Salamanca a las 22,25. TRENES ASCENDENTES.—El tren automotor 1.052 enlaza en Medina



PARA ELLAS

"La belleza no es nada sin personalidad", dice Syiva Koscina

"El equilibrio entre el amor y el trabajo es la felicidad de la actriz"

La belleza ha abierto las puertas del cine a muchas mujeres, pero la falta de cualidades artísticas se las ha vuelto a cerrar. Por culpa entró Sylvia Koscina, la actriz yugoslava, criada desde niña en Italia, y por cualidades permanece en él.

En 1954 fue elegida «rosa del Girón» para entregar el ramo de flores al vencedor de la etapa en Nápoles, Van Steenberghe. Estudiaba entonces matemáticas y física en la Universidad napolitana y fue propuesta por el profesor de esgrima de la Politecnica, pues ella no se presentaría nunca a un concurso de «misses» al no, por considerarlo deprimente para la dignidad humana.

Las fotografías con el ciclista fue que preparaba «Estos fantasma», con Totó. La hizo llamar, estuvo una semana en Roma para realizar pruebas y todo quedó en nada, con gran disgusto de Koscina. Pero había quedado ya contagiada del gusanillo, y su hermana y su cuñado, con los que vivía, la amenazaron con no comprarla ni un vestido ni un par de zapatos, si no soltaba aquellos grillos de la cabeza.

Se trasladó con ellos a Roma, donde se emplea, primero, en una casa de aparatos electrodomésticos con el sueldo mensual de 28.000 liras, y, después, en otra casa de modas, para probar los modelos. Un buen día llega el director Antonioni con Eleonora Rossi Drago, para elegir vestidos para «La amiga», se fija en Sylvia y ésta se niega a darle su fotografía y el número de su teléfono.

En aquella época se encontraba gruesa, nerviosa, inabordable y presta a reaccionar como un tigre ante cualquier nueva humillación. Poco después Kermi la daba el primer papel de su carrera en «El ferrocarril», y Ponté, que producía esta película, la ofreció un contrato. Después vino el éxito, cuyos caminos habían sido abiertos por la extraordinaria belleza de Sylvia Koscina.

Actualmente tiene 24 años, mide 1,70 y pesa sobre los 64 kilos (talla y peso proporcionados). De chica estaba preocupada por su gran altura. Su rostro es ovalado, perfecto; sus ojos, verdes-grises, de típico trazado eslavo; sus manos, fuertes, endurecidas por el deporte.

En el liceo la llamaban «princesa». La primera declaración de amor la escuchó a los 13 años, en el colegio, de un compañero dos años mayor que ella. Después, muchos hombres maduros y hasta ancianos quisieron hacerla su esposa. En su dedo lleva Sylvia el anillo de compromiso. Se casará este año, pero no quiere decir quién será su marido.

«El amor—ha declarado—es muy nocivo para una actriz, especialmente al comienzo de su carrera. Exige mucho y relega a segundo lugar el trabajo. El equilibrio entre el trabajo y el amor es la felicidad de una actriz. El verdadero amor es la cosa más importante del mundo.»

Para Sylvia Koscina, la belleza, por sí sola, no es nada. Lo más importante es la personalidad. Ella misma se considera muy orgullosa y nada puntual, sin que pueda remediarlo. «Apenas se pinta, si acaso un toque

en los labios y en los ojos, para las fotografías. Los vestidos la gustan sencillos. Siente apetito a todas horas y no puede ver comer a otros, porque se la despierta un hambre atroz y teme engordar.

El hombre ideal, para la Koscina, es el tipo alto, grueso y moreno, a Gary Grant en su juventud; pero nunca se casaría con un hombre famoso.

A Sylvia Koscina le ha sido planteada una pregunta difícil: «Se trata de salvar a la Lollobrígida, prisionera de los bandidos, pagando diez millones de rescate. ¿Los daría usted?» Pero la respuesta de Sylvia ha sido inteligente: «Francamente, no. Buscaría el medio de dar mejor empleo a mi dinero. ¿Cree usted que la Lollobrígida los diez millones por mí...?»

MARIBEL

Dos primos de los videntes de Fátima han cantado misa

Fátima, 17.—Dos primos hermanos de los videntes de Fátima, Francisco y Jacinta María, han cantado misa en la iglesia parroquial.

Se trata de los padres Julio y José Rosa, hijos de Manuel Dos Santos Rosa, tío de Francisco y Jacinta.

Los dos jóvenes sacerdotes, salesianos, han estudiado en Portugal, Inglaterra y Macao.

CARYL CHESSMAN se pelea con otro condenado a muerte, en la cárcel

San Quentin (California), 17.—Caryl Chessman, condenado a muerte durante doce años ha estado librado de una batalla legal por salvar la vida, sostuvo una lucha con otro hombre condenado también a muerte en la prisión de Death Row, de San Quentin.

Chessman resultó con un hematoma en el cuello en la lucha que sostuvo con Lawrence Wade, quien se encuentra condenado a muerte también por haber dado muerte a un hombre durante un robo, el pasado año. Wade resultó con un corte en la boca.

Antes de que los guardias de la prisión pudieran intervenir para separar a los contendientes, que, al parecer, eran enemigos desde que Wade fue sentenciado a la pasada primavera, estos detuvieron el combate y se estrecharon las manos.—Efe.

Violento ciclón sobre CUBA

«Acordaos del Maine» se les grita en La Habana

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). —Los ciclones—se nos enseñaba en nuestras años infantiles, al saludar la geografía—son violentos huracanes, que nacen en los mares de las Antillas y se extienden a todo el Atlántico.

Cada día que pasa y contemplamos con pena lo que en esa bella isla, para nosotros de tantos recuerdos, sucede, nos preguntamos si lo que está pasando sobre Cuba no es un ciclón con todas las letras y todo el sentido metafórico; un huracán de proporciones ingentes violentísimas, que pudiera extenderse por todo el Atlántico, dejando tras sí ruinas, soledad y silencio.

Porque Cuba se arruina, se hunde a grandes pasos Castro, pierden sus intereses allí los americanos y el ciclón sigue: Sonto Domingo, Venezuela, Panamá, Bolivia, etc., son las etapas de ese huracán, que unas veces arrastra los más recios árboles y otras los deja en pie, después de haberles sacudido con toda violencia.

AMENAZA A CASTRO

Este huracán amenaza hoy con llevarse a Castro por delante.

Pero el día que ese hombre deje Cuba, la isla estará asolada, las grandes estancias con sus plantaciones de azúcar taladas, los americanos habrán perdido esos 350 millones de dólares, que dicen tiene allí invertidos y los peones, dispersos y sin trabajo, y las familias con llagas de esas que nunca se curan, porque allí es mucha la sangre que se está derramando con esa justicia popular airada, que no es justicia, sino la muerte que deja ese huracán político por donde quiera que pasa.

¿Aguantará Castro? ¿Y quién lo sabe? Rusia, para echar leña al fuego y suplir con sus rublos los dólares, que empiezan a faltar, ha comprado y pagado 176.000 toneladas de azúcar. No es gran cosa, pero para pólvora ya tienen y es lo que el Kremlin procura.

TREMENDO GOLPE A ESTADOS UNIDOS

Y después esa política paradójica americana:

—Los Estados Unidos—dice una revista asequible al lector, «News-cok» y lo dice en tono de queja, como si a ella le afectara directamente—están recibiendo un tremendo golpe en Cuba; sus inversiones alcanzan los 850 millones, tienen allí la gran base de Cuantánamo y lo que es peor de todo, están volviendo a encontrar en una situación como la de 1898 y la del «asordaos del Maine».

Por cierto que eso del Maine, para los españoles, pudiéramos decir que nos suena: es una página de nuestra historia de las más interesantes y curiosas y hasta oportunas, no porque convenga recordarlas en este momento de acercamiento, sino porque si debe estar registrada y vivamente en nuestra memoria.

MALHERIDO POR DENTRO Y POR FUERA

Castro está mal herido por dentro y por fuera.

No tenemos mucha confianza, mejor dicho, ninguna ni en las noticias, que vienen de La Habana, ni siquiera en las que llegan a Miami, que es el

Los EE. UU. se quejan de la ingratitud cubana; ésta vuelve a la época remota de 1898

«Acordaos del Maine» se les grita en La Habana

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). —Los ciclones—se nos enseñaba en nuestras años infantiles, al saludar la geografía—son violentos huracanes, que nacen en los mares de las Antillas y se extienden a todo el Atlántico.

La que dice, los rebeldes son antiguos propietarios, por un lado y por otro mercenarios a sueldo, de los americanos. Con Castro están los peones o sus machetes un tanto ya embotados. Y de cuando en cuando algún letrado y procurador a estilo de ese Procurador de la República, Medina, que si no es rojo, actúa conforme al más legítimo estilo al pedir que sean fusilados sobre el campo los sospechosos.

FEROZ REACCION ANTIAMERICANA

Le curioso es la feroz reacción antiamericana, que impresiona en Washington.

En Norteamérica aparecen claramente dos escuelas: una, la del de-

Burladero

En la terraza de «nuestro café» hablan en animada tertulia varios taurinos. Entre ellos dos viejas glorias, Fernando Domínguez y Victoriano de la Serna. Este, de pronto, recuerda algo y dice a Fernando:

—Oye, me gustaría hablar con don Fulano.

—No me basto por ser templado para que no enferme más, y cuando mucho he enfermado, que nace mi mal verás del haberme deshojado.

(Solución al núm. 1.366: La sábana).

ADIVINANZA

Número 1.367:

«No me basto por ser templado para que no enferme más, y cuando mucho he enfermado, que nace mi mal verás del haberme deshojado.»

CRUCIGRAMA 2.019. Por J. P. B.

Grid for crossword puzzle 2.019 with numbers 1-10.

HORIZONTALES: 1. Presidente de la República de Honduras, de 1903 a 1908.—2. Esquiva la dificultad.—3. Lengua. Repetido: familiar. Liga.—4. Opaco. Ciudad francesa.—5. Idioma.—6. Símbolo químico del sodio. (Al revés) Forma del pronombre.—7. Aire popular canario. Provincia española.—8. Deidad egipcia del sol. Desinencia verbal. (Al revés) Hojas purgantes.—9. Alcanzar con instancias lo que se desea.—10. (Al revés) Asemeja.

VERTICALES: 1. Descuidar.—2. Prebenda de colegial. Nombre de mujer.—3. (Al revés) Artículo. Río de Noruega. Artículo.—4. Cuenta. Números romanos.—5. Monte de la isla de Creta. (Al revés) Especie de liebre de las pampas.—6. Forma del pronombre. Nombre de varón. Símbolo químico.—7. Mujeres naturales de una nación europea.—8. Virtud, disposición. Ciudad española en la provincia de Almería.—9. Das hospedaje.

Solución al crucigrama número 2.018

HORIZONTALES: 1. Sinodos.—2. Arabe.—3. IC. DI. Ala.—4. Sada. Apis.—5. Iradé.—6. La. Al.—7. Nam. anar.—8. O.L. a.M. Ros.—9. Ulceras.—10. mafra.

VERTICALES: 1. Isleño.—2. Saca. aluN.—3. Ir. DILM. La.—4. Nadará. acl.—5. Obi. Aber.—6. De. Adán. Ra.—7. Apelarás.—8. Sali. Rosa.—9. Asilas.

Ayuntamiento de Calzada de Calatrava (C. Real)

ANUNCIO

Se anuncia pública subasta para el arrendamiento de pastos de los montes de este Ayuntamiento durante el año forestal 1959-60 especificados a continuación:

Primero, segundo y tercer lote de la Alalaya, tipos de licitación, 35.000, 36.000 y 32.000 pesetas, respectivamente.

Bastecos, 7.008 pesetas, tasación. Cerro del toro, tasación, 6.000 ptas. Sierra Morena, tasación, 37.000 ptas.

Las subastas se celebrarán el 4 de septiembre próximo, y todos los gastos que originen, serán por cuenta de los adjudicatarios.

Para informes pueden dirigirse a la Secretaría del Ayuntamiento.

Calzada de Calatrava, 3 agosto 1959. El alcalde, ANASTASIO CIUDAD.

Advertisement for watches with large letters R, E, C, O, R, D and a watch image. Text includes 'HORA EXACTA...', 'Recuerde que lo garantiza', and 'De venta en las buenas relojerías'.

Cae un camión por un precipicio de cien metros y se matan siete de sus ocupantes

Varios heridos quedaron colgados de los árboles

Santa Cruz de Tenerife, 17.—Siete personas resultaron muertas y otras dos gravemente heridas en Santa Cruz de la Palma, al caer por un precipicio de más de cien metros de altura un camión que desde la capital de la isla se dirigía por la carretera general del Norte a Puntallana.

El grave suceso se registró en el kilómetro 5, lugar conocido por Barranco Seco, y se cree que fue debido al agorrotamiento de la dirección del vehículo, matrícula Tenerife número 12104, por lo que al llegar a una curva allí existente se precipitó al vacío.

Resultaron muertos en el acto Juan Morales Díaz, de 28 años, soltero, natural de Barlovento, conductor del camión; Sebastián Cerezo Cerezo, de 58 años, casado, vecino de Dos Galguitos; Alejandro Cabrera Pérez, de 24 años, y su hermano Zoilo, de 17, ambos solteros y vecinos de Tanagera, y Enrique Hernández Hernández, de 34 años, domiciliado en Dos Galguitos.

Con gravísimas heridas fueron rescatados por fuerzas de la Guardia Civil y auxiliados por el vecindario, Domingo Hernández Mandanza, de 65 años, casado; Manuel Goya Domínguez, de 26 años, casado; Fulgencio García Rodríguez, de 30 años, casado; Santiago Mariscal García, de 30 años, también casado, y Manuel Cabrera Pérez, de 62 años, padre de los hermanos Alejandro y Zoilo, que perecieron en el accidente.

Los trabajos de rescate de las víctimas resultaron penosos en extremo, pues algunos heridos quedaron colga-

dos de árboles y salientes sobre el abismo.

Todas las víctimas de este suceso que ha producido gran consternación en la isla de La Palma, son peones del exportador de frutas Segundo Pérez Piñero, y regresaban a sus hogares después de trabajar en el huerto.

Los heridos fueron trasladados al Instituto Policlínico, donde a poco de ingresar fallecieron Manuel Cabrera Pérez, natural y vecino de Tanagera, de 62 años, y Manuel Goya Domínguez, continuando los otros dos en muy grave estado.

Muerto por un rayo

Oviedo, 17.—A consecuencia de una chispa eléctrica durante una tormenta, resultó muerto en el acto Antonio Uria Longo, de 42 años. El suceso ocurrió en San Antolín de Ivias.

Motorista muerto

Valls (Tarragona), 17.—Juan Battalla Pomes, de 22 años de edad, ha resultado muerto al estrellarse con la motocicleta que conducía contra un turismo que circulaba en dirección opuesta. El accidente ha ocurrido en el kilómetro 13 de la carretera de Tarragona a Lérida. Los ocupantes del coche resultaron con algunas lesiones de poca importancia, a excepción de Ramona Dolce, de 27 años, natural de Manresa (Barcelona), y residente en Francia, que sufre heridas de pronóstico reservado.

Niña ahogada

Pamplona, 17.—En Corella, la ni-

ña Basilia Lázaro Lainez, de veinte meses, en un descuido de sus padres se introdujo en el agua del río Canete. Fue arrastrada por la corriente y pereció ahogada.

Diez obreros heridos

La Coruña, 17.—Un camión que conduciendo obreros se dirigía a las obras de pavimentación que se realizan a la entrada de La Coruña, al llegar a Celas de Teiro, del Ayuntamiento de Culleredo, se precipitó por un pequeño terraplén. La caja del vehículo salió despedida del chasis y resultaron heridos diez de los once obreros que iban en el vehículo. Uno de ellos, José Abrenedo, vecino de Soandres, saltó del camión en marcha al observar que éste adquiría velocidad por la pérdida de los frenos, y sufrió heridas graves. Otro herido de consideración es José Iglesias Silveiro, de 25 años. Los otros ocho resultaron con lesiones leves.

Se da la circunstancia de que el pasado 20 de junio un camión que conducía obreros con destino a las mismas obras, guiado por el mismo chofer, se precipitó en un lugar próximo al del accidente de hoy, resultando veintinueve heridos, seis de ellos graves.

Ahogado por congestión

Oviedo, 17.—En el río Nora pereció ahogado Miguel Alvarez Junco, de 26 años, vecino de esta capital, quien se dio un baño después de almorzar y murió por congestión.

El señor Castiella se entrevistó con el viceministro de A. Exteriores de la R. A. U.

En la residencia "La Cumbre", en San Sebastián

Trataron de diversos asuntos que afectan a ambos países

San Sebastián, 17.—En su residencia de La Cumbre, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella, se entrevistó con el viceministro de Asuntos Exteriores de la R. A. U. señor Hussien Zo El Fakar Sabry, con quien mantuvo una conversación durante la cual se trató de diferentes cuestiones que afectan a ambos países.

A mediodía y también en La Cumbre, se celebró un almuerzo en honor del viceministro; ofrecido por el señor Castiella. Asistieron a este acto el embajador de la R. A. U. en España, Abdel Rahman El Azem; el consejero del viceministro de la R. A. U., señor Gamal Eddie Sheir; el jefe de protocolo, barón de las Torres; el director general de Política Exterior, señor Sedó; el segundo jefe de protocolo, señor Rodríguez Ruiz; cónsul de España en Pau, señor García Trelles; director del Gabinete Técnico del ministro, señor Moro; director de Asuntos Políticos de África, señor Ibáñez; subdirector de la Oficina de Información Diplomática, señor Martín; y los secretarios de Embajada señores Oliver, Cañadas y Alvarez de Toledo.

LOS MINISTROS DE TRABAJO Y OBRAS PUBLICAS, EN HUESCA

Huesca, 17.—Han pasado unos días en el balneario de Panticosa, al norte de esta provincia, los ministros de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, y de Obras Públicas, general Vigón, acompañados de sus respectivas esposas y del gobernador civil de esta provincia, señor Riera Aisa y señora. El ministro de Obras Públicas aprovechó su estancia para desplazarse, con el director general de Carreteras,

Robo de fondos y material de las fuerzas de EE. UU. en Alemania Occidental

Por importe de más de un millón de dólares

Kaiserslautern (Alemania occidental), 17.—Investigadores alemanes y norteamericanos han empezado a actuar en torno a un escándalo relativo a la desaparición de fondos y materiales del Ejército norteamericano. Aunque el cuartel general en Heidelberg no ha hecho comentario alguno al respecto, la Policía informó que más de cien empleados alemanes en el Ejército norteamericano han participado en el asunto.

Entre los robos se incluyen los de 50.000 sacos de cemento, de 4.000 toneladas de grava y de 100 calderas, que se emplearon en construir casas para los participantes en los turbios manejos. El total de material robado, junto con fondos sustraídos, pasa del millón de dólares.—Efe.

Encontraron un buen negocio en las máquinas automáticas del «Metro», en Londres

Pero han sido detenidos

Londres, 17.—Dos estudiantes italianos están detenidos, después de haberse reconocido culpables de la sustracción de dos billetes y de dos monedas de un chelín de las máquinas automáticas de venta de billetes en la estación del "Metro" de Oxford Circus.

El conde de Barcelona, el príncipe don Juan Carlos y la infanta doña Pilar, en Tánger

Tánger, 17.—Ha estado en la bahía de Tánger el yate «Saltillo», procedente de Italia. A bordo venían Su Alteza Real el conde de Barcelona, acompañado de sus hijos el príncipe don Juan Carlos y la infanta doña Pilar. Sus Altezas Reales fueron saludados por distintas personas que se encontraban personalmente desde unos días en Tánger. También fueron cumplimentados por el ministro cónsul general de España, don José María Bermejo, a quien acompañaba el agregado naval señor García Frías.

Científicos españoles estudiarán en Estados Unidos el uso pacífico de la energía atómica

Lemot (Illinois), 17.—Cuarenta y un científicos e ingenieros extranjeros tienen prevista su llegada a esta ciudad, con el fin de participar en un curso de 20 semanas de duración en el Laboratorio Nacional de Argonne, sobre los usos pacíficos de la energía atómica.

Los especialistas proceden de los siguientes países: España, Bélgica, Brasil, China, Ecuador, Finlandia, Alemania, Grecia, India, Irán, Israel, Italia, Japón, Corea, Holanda, Unión Sudáfricana, Suecia, Tailandia, Turquía, Vietnam y Yugoslavia.

DOS FIESTAS CONSECUTIVAS SON DOS DIAS DE ANTENA DE MADRID VILLA DESIERTA

Las «Misses» hispánicas querrian quedarse en la Madre Patria

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.) Dos fiestas consecutivas son dos días de Villa desierta. Esta circunstancia se ha registrado varias veces este verano, por haber caído en sábado las del 18 de julio, Santiago Apóstol y la Asunción de la Virgen. El éxodo de los madrileños al campo ha sido general. Las calles ofrecían el aspecto de una ciudad deshabitada. No parecían las mismas de siempre. Nos daban la impresión de ser calles distintas. Caminaba uno desorientado, teniendo que hacer un esfuerzo para identificar los lugares archiconocidos, que nos parecían nuevos.

Nos dábamos cuenta entonces de que la fisonomía de una ciudad no la determinan sólo los edificios, sino principalmente el elemento humano y la circulación rodada. Las perspectivas son muy diferentes. No era el Madrid de todos los días, sino como una capital provinciana muy grande. Ni un coche parado al borde de la acera. ¡Qué calles más espaciosas y más tranquilas! Muy pocos circulando. Algún que otro taxi o autobús. Pocos guardias y bostezando de aburrimiento. Igual y tan inútiles como los semáforos.

Pero al anochecer del domingo, la cosa era ya muy distinta. Madrid vuelve a ser la ciudad trepidante y bulliciosa, con las calles abarrotadas de coches y nutridos grupos de personas. El regreso es impresionante. Las estaciones del Norte, Atocha y Delicias y hasta las pequeñas del Niño Jesús y Goya arrojan oleadas de viajeros. Más de cincuenta mil billetes despacharon el viernes las tres primeras, sin contar los vendidos en el despacho central de la Renfe, ni los viajeros—caso otros tantos—que suben al tren sin él, porque se han agotado, a pesar de los trenes extraordinarios, para después tener que pagar el doble o no pagar nada, que es lo más probable, porque los revisores, en estos trenes de cercanías, no tienen tiempo ni espacio para moverse entre una masa apretujada de viajeros que se desbordan por los estrados.

Y el espectáculo nocturno del domingo es algo indescriptible. Turismos, motos y autobuses, hasta motocicletas, furgonetas y camiones, forman una interminable serpiente mecánica, rugiente y destellante, que se desliza perezosamente, pues es imposible apretar el acelerador, con el rumor sordo de los motores y de las gomas rozando el asfalto de las carreteras, y con la constelación rutilante de los faros, por delante, y el reguero de puntos luminosos rojos, por detrás. ¡Una serpiente apocalíptica!

Con bullicio o con tranquilidad, a las bellezas hispánicas, que han vuelto a ser huéspedes de la Villa antes de regresar a América, Madrid les ha parecido encantador. Han manifestado que les gustaría quedarse para siempre en la Madre Patria. Es emocionante que estas guapísimas muchachas, de origen hispano pero viviendo en Nueva York, mantengan su amor a la Patria de sus mayores. Y es simpático también que a nuestras "misses" les gusten los españoles. Las seis son solteras, muy jóvenes—alrededor de los diecinueve años—y trabajan, pues allá, aunque disfruten de buena posición, suena mal y a cosa rara lo de "sus labores", se colocan muy pronto, sin esterilizar la juventud en oposiciones agotadoras.

La Unión Cultural Madre Patria, de Nueva York, que preside el valenciano don Juan Blasco, no pudo ofrecer mejor premio que este viaje a España a las reinas hispánicas de la belleza: Yolanda, chilena; Marta, mejicana; Olga, cubana; Norma, dominicana; Nancy, portorriqueña, y Elenita, "mis España", nacida en Nueva York de padres castellanos, concretamente valencianos. Otro año vendrán muchas más. Si es posible, una "miss" por cada país hispánico.

Mil solteros se reunieron en su VII Congreso Internacional en Holanda

Grevenbicht (holanda), 17.—Unos mil solteros y solteras han asistido a la clausura del VII Congreso Internacional de Solteros de Europa, que durante tres días se ha celebrado en esta localidad. El Congreso ha enviado un telegrama al Parlamento holandés y al ministro de Finanzas solicitando que sean rebajados los impuestos a los solteros y solteras de Holanda, ya que estos impuestos son muy elevados comparados con los de otros países.—Efe.

Exhibición de paracaidismo sobre el Bidasoa

Tomaron parte paracaidistas españoles y franceses

Fue presenciada por el ministro de Marina desde un guardacostas

Fuenterrabía 17.—Como parte del programa de actos del tricentenario de la Paz de los Pirineos, se ha celebrado esta tarde una exhibición de paracaidismo sobre las aguas internacionales del Bidasoa.

Desde cuatro aviones militares han sido lanzados los quince paracaidistas españoles y los quince franceses que han participado en la prueba. El lanzamiento se verificó a 450 metros de altura. Después se lanzaron al espacio cuatro monitores franceses, que por medio de humos y gases formaron los colores de la bandera española.

Presenció la exhibición el ministro de Marina desde el guardacostas «V-1». También presenciaron los ejercicios los nietos del jefe del Estado, acompañados de los hijos del gobernador civil de la provincia.

En el anfiteatro del restaurante castillo de San Telmo se hallaban el teniente general Asensio, jefe de la Casa Militar del Generalísimo, juntamente con el gobernador civil de Guipúzcoa, general Nieto Arnaiz; alcaldes de Fuenterrabía, Irún y San Sebastián, embajadores de los Estados Unidos, Inglaterra, Alemania, Austria, Grecia y Líbano y otras personalidades españolas y francesas.

Una vez terminados los ejercicios, los paracaidistas se trasladaron al castillo de San Telmo, donde les fue servido un vino.—Cifra.

El robo es general en las empresas del Estado en Polonia

Y de arriba abajo en la jerarquía

Varsovia, 17.—Los "delitos económicos", es decir, los robos con perjuicio del Estado, constituyen el 60 por 100 de los asuntos juzgados por los Tribunales correccionales de Varsovia, ha manifestado un magistrado polaco en el semanario "Przeg ad Kultura Ny" (revista cultural).

«El robo es general en todas las empresas de Estado, de arriba abajo en la jerarquía», indica este juez, quien cita especialmente a un director de mensajería de periódicos, así como a los recaudadores e inspectores de contribución. En los hoteles y restaurantes, que son igualmente empresas del Estado, se descubren frecuentemente «cadenas de alborques» que van desde los botones a los directores.

Para intentar remediar esta situación se han instaurado procedimientos más rápidos y los Tribunales imponen penas más severas.

CRISIS EN EL PARTIDO COMUNISTA CHECO

Praga, 17.—Los jefes de la organización comunista en Checoslovaquia está efectuando una operación para rejuvenecer el partido, buscando reclutar elementos nuevos de manera especial entre la juventud. Su mayor deseo es obtener la adhesión de los campesinos Koljos, pero éstos no se dan por enterados de las invitaciones hechas para ingresar en el partido, y no se dejan seducir escarmentados por su obligado ingreso en los Koljos.

Dichos jefes han podido comprobar, consternados, que en las provincias el régimen está en una posición falsa. Algunas de las secciones locales no quieren admitir nuevos miembros, porque los funcionarios del partido no perdonan a los campesinos colectivizados el no haberse querido adherir a los Koljos.

De Gaulle presentará la nueva oferta de paz a Argelia, en septiembre

París, 17.—En círculos políticos franceses se dice que el general De Gaulle pudiera invitar a los rebeldes argelinos a conversaciones de tregua en París en términos más aceptables para los insurgentes que las previas ofertas de paz.

Se agrega en dichos círculos que en su nuevo llamamiento a la paz, el general simplemente pedirá a los rebeldes que d'gan si están dispuestos a reunirse con él para tratar de una tregua.

Los informantes dicen que la nueva oferta de paz será formulada por el Presidente a mediados de septiembre, cuando ya hayan quedado atrás la visita del general a Argelia del 27 al 29 de agosto; sus conversaciones con Eisenhower, del 2 al 4 de septiembre, y la sesión, del 10 del mismo mes, del Consejo ejecutivo de la Comunidad Francesa Nacional.

De Gaulle no ha confirmado ninguno de los rumores persistentes, pero informes de prensa que no han sido desmentidos señalan que en la reunión del Gabinete de la semana última se vio que el Presidente tenía intención de tomar una nueva iniciativa política en Argelia.

VEINTE MUSULMANES ASESNADOS

Argel, 17.—Los cadáveres de veinte musulmanes han sido encontrados por los soldados franceses en Suk el Tenine, en las estribaciones de las montañas de la región de Kabília, a Efe.

EE. UU. reafirma su oposición a admitir a China roja en la O.N.U.

Washington, 18.—Por 368 votos a favor y dos en contra, la Cámara de Representantes ha reafirmado su oposición a admitir al régimen de Peiping en las Naciones Unidas.

La oposición se basa en las agresivas acciones de la China comunista contra el Tibet y Laos, acciones que demuestran que no es un país amante de la paz y que está preparado para convivir en los conjuntos de las Naciones Unidas.

MAS DE 27 MILLONES de refugiados hay en el mundo

Franfort, 17.—Más de 27.000.000 de refugiados existen en el mundo, informa la Comisión Internacional Católica de Migración. Según estas cifras, 24.430.000 son refugiados nacionales (personas que han sido trasladadas forzosamente de una región del país a otro) y 3.150.000 refugiados internacionales.—Efe.

Amplio plan de obras para la provincia de Navarra

Pomplona, 17.—Un amplio plan de obras ha quedado ultimado por la Diputación y varios Ayuntamientos navarros.

Ha sido anunciada ya la subasta de revestimiento de los pavimentos de las carreteras de Carcastillo a Sadaba y de acceso al monasterio de Leizaola, por las cantidades de 1.319.850 y 288.487 pesetas, respectivamente.

También ha sido anunciada por la Diputación la subasta de las obras de terminación del camino rural de Arizco ntn presupuesto de 574.380 pesetas; las de construcción de la carretera de Tudela a Ejea de los Caballeros, por 2.951.980, y las del camino rural de Anoz, cuyo presupuesto asciende a 664.216 pesetas.

El Ayuntamiento de Villanueva de Yerri va a realizar las obras de abastecimiento de aguas y saneamiento de la localidad, para lo que ha votado la cantidad de 355.850 pesetas.

También el Ayuntamiento de la villa de Aoz, lugar obligado del paso de los turistas que se dirigen hacia la zona pirenaica, además de las importantes mejoras realizadas durante el pasado año, ha tomado el acuerdo de dotar de nuevo alumbrado público a la localidad, en el que invertirá unas 300.000 pesetas.

El Ayuntamiento de Goizueta ha construido e inaugurado un nuevo grupo escolar con dos aulas y dos viviendas para los maestros. También ha construido un salón de cine parroquial con más de 350 butacas y cinematógrafo.—Cifra.

Raúl Castro, en Santiago de Chile

Santiago de Chile, 17.—Ha llegado a esta ciudad, por vía aérea, Raúl Castro.

El avión en que viaja no ha sido incautado, como sucedió con el anterior aparato militar cubano que atrizó en Los Cerrillos. Un representante del ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado que «el Gobierno le dará toda clase de facilidades, tanto durante su permanencia en esta capital como para salir de territorio chileno».

Se cree que Raúl Castro trae documentos detallados de lo que Fidel Castro llama «conspiración» de la República Dominicana contra el Gobierno revolucionario cubano.—Efe.

LOS DERECHOS HUMANOS

Santiago de Chile, 17.—En la Conferencia ha sido aprobada por 15 votos contra cuatro y dos abstenciones (Estados Unidos y Bolivia), una recomendación en el sentido de que los estatutos sobre los derechos humanos serán preparados en colaboración con los Gobiernos de la O. E. A.

unos 35 kilómetros al este de Bujía, según han declarado hoy fuentes francesas en Argel.

Las fuentes informantes dicen que los musulmanes habían sido asesinados brutalmente por los insurgentes. Habían sido muertos de balazos en la nuca, unas doce horas antes de ser hallados por los soldados franceses. Las tropas francesas realizan una intensa búsqueda de los asesinos.—Efe.

UNA IMPRESION PERFECTA observarà usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO